

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ

Ευπρόσδεκτη είναι η προσφορά εθελοντικής εργασίας από διαθέσιμα μέλη της Ε.Α.Α.Α. για τα θέματα αρμοδιότητας του Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Α.

ηχώ των αιθέρων

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ (Ε.Α.Α.Α.)

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Τοκ. Γραφείο
ΚΑΡΜΙΝΑ
Αριθμ. Κωδ. 4764

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ
ΕΝΩΣΗ

ΕΛΤΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΚΩΔ.: 012860



Αρ. 582 • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023

ΚΕΔΑ Ακτίου



ΚΕΔΑ Χαλκουτσίου



ΚΕΔΑ Σαντορίνης



ΚΕΔΑ Ρόδου



ΚΕΔΑ Τυμπακίου



ΚΕΔΑ Ζούμπερι



ΚΕΔΑ Σκοτίνας



ΣΕΛ. 8

ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΣ ΜΕΛΩΝ Ε.Α.Α.Α. ΕΤΟΥΣ 2023

Η Ε.Α.Α.Α. ΘΡΗΝΕΙ

Η αεροπορική οικογένεια θρηνεί τον χαμό των ηρώων Σμυναγού (Ι) Ευστάθιου Τσιτλακίδη και Υποσμυναγού (Ι) Μάριου-Μιχαήλ Τουρούτσικα, που έπεσαν μαχόμενοι για την υπεράσπιση της Εθνικής κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδος μας.

ΣΕΛ. 3

Οικονομικά

Μέριμνα υπέρ του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων

ΣΕΛ. 5

Μείωση Συντάξεων Κατόπιν της Παρακράτησης της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ)

Κατάργηση μειώσεων ν. 4093/2012 για Μετοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας και τους οικείους ειδικούς κλάδους.

Συνολική Προσωπική Διαφορά (Παλιό Ποσό-Νέο Ποσό)

ΣΕΛ. 6

ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

ΣΕΛ. 7



ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Α.

Την Πέμπτη 12/1/2023, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία η κοπή Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας (ΕΑΑΑ), στην "Αίθουσα Τελετών" της ΛΕΑΔ, παρουσία του Α/ΓΕΑ, Απχου (Ι) Θεμιστοκλή Μπουρολιά.

ΣΕΛ. 3



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΑΑΑ ΔΥΟ ΑΙΜΟΔΟΣΙΕΣ

Η 9η αιμοδοσία στις 13/12/2022 στο Πνευματικό Κέντρο της ΕΑΑΑ και η 10η αιμοδοσία στις 13/1/2023 στη Λέσχη της ΣΜΥΑ. Και στις δύο αιμοδοσίες προσήλθαν για να δώσουν αίμα μαθητές από τη ΣΙ και τη Σ.Μ.Υ.Α. Επίσης, ένας απόστρατος ο Χρήστος Κογιάννης στο Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας και ο Πρόεδρος της ΕΑΑΑ με την κόρη του και τον γαμπρό του. Η ΕΑΑΑ ευχαριστεί ιδιαίτερα τον Διοικητή της ΔΑΕ (Ι) Κωνσταντίνο Κελλάρη, τον Διοικητή της Σχολής Ικάρων Υποπτέραρχο (Ι) Κωνσταντίνο Καραμεσίνη που ακόμη μία φορά, βοήθησαν στην αιμοδοσία της ΕΑΑΑ και ιδιαίτερα τον Διοικητή Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας (Σ.Μ.Υ.Α) Ταξίαρχο (Ι) Εμμανουήλ Ζαμπουλάκη που διέθεσε την Λέσχη και διευκόλυνε τους αιμολήπτες του Ιπποκράτειου. Επιπρόσθετα ευχαριστούμε όλους όσοι πρόσφεραν το αίμα τους στην τράπεζα μας, καθώς και το προσωπικό αιμοληψίας του Ιπποκράτειου νοσοκομείου, με επικεφαλής την Μαρία Κατζουράκη, που υπερέβαλε εαυτόν και εργάσθηκε πέραν του ωραρίου εργασίας.

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
δίνουμε αίμα
 για τη δική μας
Τράπεζα Αίματος
 κωδικός: **14111**

Η Ε.Α.Α.Α.θρηνεί

Αν και βρισκόμαστε σε περίοδο ειρήνης όλο το προσωπικό της αεροπορίας μας (ιπτάμενο, τεχνικό και υποστήριξης) δίνει καθημερινά μάχη για να αναχαιτιστούν τα τουρκικά αεροσκάφη που παραβιάζουν τον Εθνικό εναέριο χώρο. Οι πιλότοι μας που αποτελούν την αιχμή του δόρατος προσφέρουν καθημερινά και τη ζωή τους για την υπεράσπιση της πατρίδος. Ο Πρόεδρος και το ΔΣ της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας εκφράζουν τα βαθιά τους συλλυπητήρια στις οικογένειες των δύο πρώων.

Τιμή και δόξα ήρωες των Ελληνικών ουρανών. Είμαστε υπερήφανοι για σας. Θα θυμόμαστε τη θυσία σας για την Πατρίδα. Στην αιώνια πτήση σας θα σας συνοδεύει πάντα η θύμηση όλων μας.

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Α.



Το καλωσόρισμα έκανε ο Ασχος ε.α. Ιωάννης Κρανιάς και στη συνέχεια το λόγο πήρε ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ, Απτος (Ι) ε.α Κων/νος Τζαβέλλας ο οποίος μαζί με τις ευχές έκανε ένα σύντομο απολογισμό του έργου της Ένωσης για τη χρονιά που έφυγε. Στη συνέχεια ακολούθησε χαιρετισμός από τον Αρχηγό του ΓΕΑ ο οποίος αναφέρθηκε στους δεσμούς των εν αποστρατεία και εν ενεργεία συνάδελφων ως μέλη της ίδιας αδιαίρετης αεροπορικής οικογένειας.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο επίτιμος Αρχηγός ΓΕΑ Απτος (Ι) ε.α. Δημήτριος Λυτζεράκος, ο επίτιμος Αρχηγός ΑΤΑ και επίτιμος πρόεδρος της ΕΑΑΑ, Απτος (Ι) ε.α Βασίλειος Κατσαντώνης. Οι πρόεδροι της ΕΑΑΣ και ΕΑΑΝ, πρόεδροι και μέλη Δ.Σ. των συνδέσμων και συλλόγων ΑΑΚΕ, ΠΑΣΟΙΠΑ, ΠΑΣΥΒΕΤΑ, ΣΑΣΙ, ΕΣΜΑ, ΣΑΣ, ΣΑΣΥΔΑ, ΣΑΙΡ, πρόεδροι και μέλη των Δ.Σ. των Παραρτημάτων της ΕΑΑΑ καθώς και μέλη της ΕΑΑΑ με τις συζύγους τους.

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ



Την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2022 σε μια κατάμεστη αίθουσα από νέους και τους γονείς τους πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό κέντρο της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας (ΕΑΑΑ) η τελετή βράβευσης αριστούχων μαθητών της Β' και Γ' Τάξης Λυκείου του σχολικού έτους 2021 – 22, οι οποίοι είναι τέκνα των μελών της Ένωσης. Παράλληλα βραβεύτηκαν και οι πρωτεύσαντες απόφοιτοι της Σ.Ι και της ΣΜΥΑ.

Το καλωσόρισμα έκανε ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ, Αντιπτέραρχος (Ι) ε.α Κων/νος Τζαβέλλας, ο οποίος συνεχάρη τους νέους για την επιτυχία τους και τους προέτρεψε να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο να θέτουν υψηλούς στόχους στη ζωή τους.

Τα τιμητικά διπλώματα επέδωσαν ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ, ο Διοικητής της ΣΜΥΑ, Τξχος (Ι) Εμμανουήλ Ζαμπουλάκης ως εκπρόσωπος του Α/ΓΕΑ, ο Σχος (Ι) Παναγιώτης Κρίκης, ως εκπρόσωπος του Δκτη της Σχολής Ικάρων, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΑΑ Αντισμήναρχος ε.α Κων/νος Αναγνωστάκης και τα μέλη του ΔΣ, Σχος ε.α. Αθανάσιος Πάνος, Σχος ε.α. Δημήτριος Κοντοβάς και Σγος ε.α. Κων/νος Λιούτας.

Την παρουσίαση της εκδήλωσης έκανε ο υπεύθυνος του πνευματικού κέντρου, Σχος ε.α. Δημήτριος Φαλιτάς



Επίσκεψη στο 251 ΓΝΑ



Την Τετάρτη 21 Δεκεμβρίου 2022, εν όψει των εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους, ο αντιπρόεδρος Απτχος ε.α Γεώργιος Καραδήμας, ο Δ/νων Σύμβουλος Κων/νος Αναγνωστάκης και μέλη του ΔΣ της ΕΑΑΑ επισκέφθηκαν το 251 Γ.Ν.Α προκειμένου να ανταλλάξουν ευχές με το προσωπικό και τους συναδέλφους που νοσηλεύονται στο νοσοκομείο.

Τους υποδέχθηκαν εγκάρδια ο Διοικητής του Νοσοκομείου Ταξίαρχος (ΥΙ) Κωνσταντίνος Γεωργανάς και η Διευθύντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας Ταξίαρχος (ΥΝ) Αγορίτσα Αγρογιάννη.

Μετά το πέρας της ενημέρωσης από το Διοικητή και τη Διευθύντρια έγινε επίσκεψη στους ασθενείς και δόθηκαν συμβολικά δώρα αγάπης και ευχές για γρήγορη ανάρρωση.

Κοπή πίτας ΠΑΣΥΒΕΤΑ

Την Κυριακή 29 Ιανουαρίου 2023 έγινε στην αίθουσα του Αεροδικείου στους Αμπελόκηπους η κοπή της Βασιλόπιτας του Πανελληνίου Συνδέσμου Βετεράνων της Αεροπορίας (ΠΑΣΥΒΕΤΑ).

Στην αρχή της τελετής ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Υπτχος (Ι) εα Δημήτριος Λαζάρου, μετά τον καθιερωμένο χαιρετισμό προς τους παρευρισκομένους, ανακοίνωσε ότι στις 5 Μαρτίου έχει προγραμματιστεί να γίνουν Γενική Συνέλευση και Εκλογές νέου ΔΣ του Συνδέσμου. Ακολούθησε ενός λεπτού σιγή για τους νεκρούς των Ινίων και η ευλογία της πίτας από τον ιερέα.

Την γιορτή τίμησαν με την παρουσία τους ο Ταξίαρχος Συρεγγέλος ως εκπρόσωπος του ΓΕΑ, ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ Απτχος εα Κων. Τζαβέλλας, ο επίτιμος ΔΑΥ Απτχος (Ι) εα Κων. Ιατρίδης, ο πρόεδρος της ΑΑΚΕ Απτχος (Ι) εα Στυλιανός Αλεξόπουλος, ο πρόεδρος του (ΟΣΜΑ-Ικαρος) Απτχος (Ι) εα Γ. Γερούλης, ο Ασμχος εα Κ. Λιοζίδης (ΣΑΣΥΔΑ), η κα. Γ. Γεωργιάδου (ΠΑΣΟΙΠΑ), ο Μύρων Γιαννακάκης (ΑΝΑΧΑΙΤΙΣΗ), ο Νίκος Παρούσης (Αερολέσχη Αθηνών).

Στην εκδήλωση, εκτός των άλλων Μελών και Φίλων του Συνδέσμου, παραβρέθηκαν και οι Βετεράνοι του 13ου Σμήνου Κορέας Σμχος εα Β. Παναγιάρης και Σγος εα Γ. Λούτας, καθώς επίσης και οι Βετεράνοι της Κύπρου Υπτχος Ανδ. Στραβοπόδης και Επγος εα Σερ. Παπάσης. Η γιορτή έληξε με πλούσιο μπουφέ με μεζέδες και αναψυκτικά.



Έναρξη λειτουργίας Ιατρείου Παθολογικής Ογκολογίας στο 404 ΓΣΝ

Το ιατρείο θα λειτουργεί κάθε Τρίτη και Πέμπτη 09:00-13:00, κατόπιν ραντεβού στη γραμματεία του νοσοκομείου, με έναρξη λειτουργίας την 1η Φεβ 2022.

Στο ιατρείο θα γίνεται ιατρική συμβουλευτική καθοδήγηση ασθενών με νέα διάγνωση καρκίνου, συνταγογράφηση εξετάσεων και από του στόματος αντικαρκινικών θεραπειών καθώς και παρακολούθηση (follow up) ασθενών με ιστορικό καρκίνου.

Υπεύθυνος Ιατρείου:
Αρχίατρος-Ογκολόγος Δρ. Ευάγγελος Βούλγαρης,
Διδάκτορας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Τελετή Παράδοσης - Παραλαβής Καθηκόντων Διοικητή ΔΑΥ

Την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2023 και παρουσία του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου και του Αρχηγού ΓΕΑ Αντιπέραρχου (Ι) Θεμιστοκλή Μπουρολιά, πραγματοποιήθηκε η τελετή παράδοσης - παραλαβής καθηκόντων του Διοικητή Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης (ΔΑΥ), από τον Αντιπέραρχο (Ι) Πέτρο Χατζήρη στον Αντιπέραρχο (Ι) Δημοσθένη Γρηγοριάδη.

Η τελετή έλαβε χώρα στην Αεροπορική Βάση Ελευσίνας χοροστατούντος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ.κ. Ιερώνυμου, και παραβρέθηκαν επίσης:

Ο Δήμαρχος Ελευσίνας κ. Αργύρης Οικονόμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεγάρων και Σαλαμίνας κ.κ. Κωνσταντίνος, ο Επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ Αντιπέραρχος (Ι) Γεώργιος Κυριάκου, ο Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ Αντιπέραρχος (Μ) Γεώργιος Καραδήμας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας (ΕΑΒ) κ. Ιωάννης Κούτρας, οι Ακόλουθοι Άμυνας της Γαλλίας και των ΗΠΑ, εν ενεργεία και εν αποστρατεία Αξιωματικοί, καθώς και εν αποστρατεία ανώτατοι Αξιωματικοί και επίτιμοι Διοικητές ΔΑΥ.

Η ΕΑΑΑ, επίσημα προσκεκλημένη, εκπροσωπήθηκε από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο Αντισμήναρχο (ΤΜΑ) ε.α. Κωνσταντίνο Αναγνωστάκη και τον Πρόεδρο του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης Αντισμήναρχο (ΤΜΑ) ε.α. Αθανάσιο Δανιηλίδη.

ΔΩΡΕΑ

Γνωρίζετε ότι η Κυρία Μελπομένη Παπαδημητρίου του Νικολάου σύζυγος του Υποπτεράρχου (Ι) εα Νικολάου Παπαδημητρίου, απέστειλε ως δωρεά τριάντα (30) Ελληνικές Σημαίες, εις μνήμη του συζύγου της, στο ακριτικό νησί της Ψερίμου προκειμένου να διανεμηθούν από το Δήμαρχο Καλυμνίου στους κατοίκους του νησιού με σκοπό να παραμένει σε υψηλό επίπεδο το ηθικό τους.

Ο Πρόεδρος και το διοικητικό συμβούλιο της Ε.Α.Α.Α. και του παραρτήματος Θεσσαλονίκης εκφράζουν τα θερμά τους συγχαρητήρια στην Κυρία Παπαδημητρίου Μελπομένη, γιατί με την πράξη της αυτή προβάλλει το σύνολο των αποστράτων συναδέλφων και εύχεται και άλλα μέλη του παραρτήματος να ακολουθήσουν το παράδειγμά της με ίδιες ή παρόμοιες πράξεις.





« Μέριμνα υπέρ του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, εξορθολογισμός της νομοθεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων, οργάνωση της Εθνοφυλακής και άλλες διατάξεις»

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ 16, 35 και 41 ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΕΝΤΟΣ ΑΠΟ 13-01-2023 ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΕΘΑ

Άρθρο 16

Πόροι του Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. – Αντικατάσταση άρθρου α.ν. 1137/1946

1. Στο άρθρο 16 του υπό ψήφιση νομοσχεδίου προβλέπεται νέα κράτηση ύψους «μέχρι 1% από τις συντάξεις των εν αποστρατεία» για τη δυνατότητα νοσηλείας αποστράτων Αεροπορίας στο ΝΙΜΤΣ.

2. Ταυτόχρονα ήδη από το 1958 επιβάλλεται για τον ίδιο λόγο στους αποστράτους-μερισματούχους του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας (ΜΤΑ) μια κράτηση 3% επί του Μερισμάτος των υπέρ ΝΙΜΤΣ με βάση το Ν.3818/1958. Το ποσό αυτής της κράτησης για την πιθανή νοσηλεία των αποστράτων αεροπορίας και την όποια προτεραιότητα έχουν, στο ΝΙΜΤΣ, ανέρχεται περίπου σε 160-170 ΕΥΡΩ ετησίως ανά άτομο.

3. Με το υπό ψήφιση λοιπόν σχέδιο νόμου του ΥΠΕΘΑ θεσπίζεται ΔΙΠΛΗ κράτηση για τους αποστράτους-συνταξιούχους της ΠΑ υπέρ ΝΙΜΤΣ (μέχρι 1% από τη σύνταξη συν(+) 3% από το μερίσμα).

4. Τόσο η ρύθμιση-περικοπή σύνταξης αυτή του άρθρου 16 (1% στη σύνταξη) όσο και η κράτηση 3% στο Μέρισμα του Ν.3818/1958 ΥΠΕΡ ΝΙΜΤΣ στην ουσία είναι αντισυνταγματικές καθόσον αποτελούν νέες κρατήσεις-περικοπές Σύνταξεων και Μερισμάτων για τη νοσηλεία των αποστράτων αεροπορίας ενώ για την υγειονομική περίθαλψη όλων των πολιτών ενιαία επιβάλλεται ΜΟΝΟΝ η «Εισφορά υγειονομικής περίθαλψης συνταξιούχων» ύψους 6% σύμφωνα με το [άρθρο 39 του Ν.4670/2020](#) ως το σχετικό εδάφιο παρακάτω σε [] :

[30. α) Από την 1.7.2016 η εισφορά υγειονομικής περίθαλψης υπέρ ΕΟΠΥΥ για παροχές ασθενείας σε είδος των συνταξιούχων καθορίζεται σε ποσοστό 6%, και υπολογίζεται επί του καταβαλλόμενου ποσού κύριας σύνταξης αφού αφαιρεθούν τα ποσά που αντιστοιχούν στην Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων του [άρθρου 38 του ν. 3863/2010](#) (Α' 115) και των παραγράφων 11 και 12 του [άρθρου 44 του ν. 3986/2011](#) (Α' 152).]

5. Ός άνω νόμος 4670/2020 θέτει ισότιμα για όλους τους συνταξιούχους ενιαία κράτηση 6% στην κύρια σύνταξη, υπέρ ΕΟΠΥΥ για την υγειονομική περίθαλψη όλων των συνταξιούχων. Η διατήρηση του ΝΙΜΤΣ ως αμιγές νοσοκομείο των ΕΔ δεν ισχύει πλέον διότι δικαιούχοι νοσηλείας σε αυτό είναι όλοι οι πολίτες της χώρας. Ήδη με το ΦΕΚ 75 της 14-1-2023 το ΝΙΜΙΤΣ παραχωρεί 50 κλίνες νοσηλείας και κλίνες αυξημένης φροντίδας και εντατικής θεραπείας για κάλυψη αναγκών δημόσιας υγείας, που συνδέονται με την αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19, για το χρονικό διάστημα από 16-1-2023 έως και 31-3-2023 .

6. Συμπληρωματικά αναφέρεται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό αποστράτων συνταξιούχων της αεροπορίας διαβιεί στην επαρχία και δεν χρήζει αναγκών νοσηλείας του στο ΝΙΜΤΣ, αφού εξυπηρετείται στα στρα-

τιωτικά νοσοκομεία όπου υπάρχουν, στα επαρχιακά νοσοκομεία του ΕΣΥ και κυρίως στο 251 ΓΝΑ, όταν απαιτηθεί νοσηλεία στην Αθήνα.

7. Επομένως η επιβολή νέας (1%) κράτησης είναι άδικη και ζητούμε να αποσυρθεί. Η συνέχιση της υφιστάμενης κράτησης (3% επί του μερίσματος) σημαίνει προτεραιότητα στην νοσηλεία των αποστράτων που εισφέρουν και η συμμετοχή του ΝΙΜΤΣ στο ΕΣΥ, όπως ΦΕΚ 75 της 14-1-2023, και πάντα με απόφαση του ΔΣ του ΝΙΜΤΣ.

Άρθρο 35

Κατάργηση μειώσεων ν. 4093/2012 για τα Μετοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας και τους οικείους Ειδικούς Κλάδους

1. Όπως σας είναι γνωστό, ο Ν.4093/12, έχει κριθεί οριστικά και αμετάκλητα, ως παράνομος και αντισυνταγματικός, σύμφωνα με τις υπ' αριθμό 2192/14 έως 2196/14 αποφάσεις της ολ. ΣτΕ, και επομένως η κράτηση, που επιβλήθηκε υπέρ των Μετοχικών Ταμείων (Μ.Τ) των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), δυνάμει του ως άνω νόμου, θα έπρεπε να είχε καταργηθεί από 1-1-2013 και να είχαν επιστραφεί αναδρομικά.

2. Με την ψήφιση του Ν.4387/2016, η εν λόγω κράτηση, υπέρ των Μ.Τ., καταργήθηκε, μόνο για την κατηγορία των Αξιωματικών, που αποστρατεύονται μετά τις 13-5-16 (ψήφιση Ν.4387/16), ενώ για την κατηγορία εκείνων των Αξιωματικών, που αποστρατεύτηκαν πριν της ημερομηνίας της ψήφισης του ως άνω νόμου (13-5-16) παραμένει. Με την παράλειψη αυτή, πέραν της επιβάρυνσης που υφίσταται η κατηγορία αυτή των Αξιωματικών, συνεχίζεται η κατάφορη αδικία και άνιση μεταχείριση και φυσικά, να παραβιάζεται η κατ' αρθ. 4 παρ. 1 Αρχή της Ομοιόμορφης Μισθολογικής Μεταχείρισης και η Αρχή της Ισότητας, καθώς και η κατ' αρθ. 5 παρ. 1 Αρχή της Αξιοκρατίας του Συντάγματος.

3. Η διαφορετική αντιμετώπιση του θέματος των μερισματούχων των Μετοχικών Ταμείων με το Ν.4387/16, δημιούργησε, δυστυχώς, τρεις (3) κατηγορίες μερισματούχων, η πρώτη είναι οι πριν τις 13-5-16 και σύνταξη κάτω των 1000€, που δεν έχουν την κράτηση αυτή, η δεύτερη είναι οι πριν τις 13-5-16 και σύνταξη άνω των 1000€, που την έχουν μέχρι και σήμερα και η τρίτη είναι οι μετά τις 13-5-16 που δεν την έχουν.

4. Ο κος ΥΠΕΘΑ, στις 16-2-22, στη Βουλή των Ελλήνων, σε ερώτηση Βουλευτών, άλλων κομμάτων, για το θέμα αυτό αναφέρει ότι:

α) Θεσπίζεται νομοθετική ρύθμιση για παύση, από 1-1-21, της εν λόγω κράτησης στα μερίσματα, που καταβάλλουν τα Μ.Τ στους μερισματούχους.

β) Το ενδιαφέρον, των άλλων κομμάτων για αυτά τα προβλήματα των στελεχών των ΕΔ και ΣΑ, δεν υπερβαίνει το δικό μας ζήλο, αλλά και τη δική μας προσήλωση, για την επίλυση των θεμάτων που ανακύπτουν κάθε φορά. Άλλωστε η Κυβέρνηση έχει αποδείξει εμπράκτως το ενδιαφέρον της στον σωστό τρόπο και στον κατάλληλο χρόνο, για τα στελέχη των ΕΔ και ΣΑ, αλλά και για τα εν αποστρατεία στελέχη αυτών. Θα υπάρξει πολύ σύντομα νομοθετική ρύθμιση, για το πρόβλημα αυτό.

γ) Θα ήθελα να διαβεβαιώσω ότι η πολυεπίπεδη και

πολυδιάστατη προσπάθεια, που έχει αναληφθεί από το ΥΠΕΘΑ, θα συνεχιστεί με επιτακτικούς ρυθμούς αξιοποιώντας, στο μέγιστο, όλα τα διατιθέμενα μέσα, προς διευθέτηση του αναφύοντος ζητήματος, για το οποίο θα έχουμε εξέλιξη μέσα στους επόμενους μήνες.

5. Δυστυχώς όμως, αυτή την εξέλιξη δεν τη βλέπουμε εδώ και 10 μήνες. Η κατ' εξακολούθηση αναβολή (2020-2022), της επίλυσης του προβλήματος και μετατόπιση του χρόνου των αναδρομικών από 1-1-2021 σε 1-1-2022, αναμφίβολα θεωρείται μεγάλη αδικία για τα στελέχη των ΕΔ και ΣΑ, που αποστρατεύτηκαν πριν τις 13-5-16.

6. Θεωρούμε ότι το νομοσχέδιο πρέπει να συμπεριλάβει τα αναδρομικά από το 2021.

7. Τέλος είναι πολύ σημαντικό τα όποια αναδρομικά να είναι αφορολόγητα ή φορολογητέα στη βάση (20%), όπως η χορήγηση αναδρομικών με τον ν. 4575/18.

Άρθρο 41

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου Μετοχικού Ταμείου Στρατού - Τροποποίηση άρθρου 1 ν.δ. 2554/1953

1. Και τα δύο ταμεία ΜΤΣ και ΜΤΑ αποτελούν Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και υπάγονται υπό την ανώτατη εποπτεία και έλεγχο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, μέσω των Γενικών Επιτελείων ΣΞ και ΠΑ.

2. Στο υπό τροποποίηση Άρθρο 1 ν.δ. 2554/1953 που αφορά την σύνθεση του εννεαμελούς Διοικητικού Συμβουλίου του Μετοχικού Ταμείου Στρατού.

3. Το Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας (ΜΤΑ) ιδρύθηκε το 1939 με τον Αναγκ. Νόμο 1988/1939 (ΦΕΚ Α' 414) «Περί ΜΤΑ». Σύμφωνα με το άρθρο 2 του παραπάνω νόμου τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΜΤΑ διορίζονται με απόφαση του κ. ΥΕΘΑ μετά από πρόταση του ΑΑΣ για μια τριετία η οποία δύναται να παραταθεί ή να ανανεωθεί.

4. Σύμφωνα επίσης με την παρ. 2 του ίδιου άρθρου, δύο (2) θέσεις του Δ.Σ. καταλαμβάνουν μερισματούχοι, μέλη του Ταμείου, βαθμού ανώτατου ή ανωτέρω Αξκού, με τον έναν κατά προτίμηση ειδικότητας Οικονομικού της ΠΑ.

5. Η ΕΑΑΑ πιστεύει ότι το άρθρο 41 πρέπει να συμπεριλάβει και την τροποποίηση του άρθρου που αφορά την σύνθεση του ΔΣ του ΜΤΑ. Δηλαδή το ένα μέλος από τα δύο (2) των μερισματούχων πρέπει να είναι μέλος του Δ.Σ. της ΕΑΑΑ και να προτείνεται από την ΕΑΑΑ. Επομένως η υποπαράγραφος του άρθρου (2) που αφορά την σύνθεση του ΔΣ του ΜΤΑ να τροποποιηθεί σε, **Δύο (2) μερισματούχων του Ταμείου, εκόντων βαθμό ανωτάτου ή ανωτέρου εκ των οποίων ο ένας να είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας ειδικότητας Οικονομικού της ΠΑ εφόσον υπάρχει.**

Εκ μέρους του ΔΣ/ΕΑΑΑ
Ο Πρόεδρος
Αντιπέρραχος (Ι) ε.α.
Κωνσταντίνος Τζαβέλλας



ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ (Παλιό Ποσό-Νέο Ποσό)

- α. Ν.4387/2016
β. Ν. 4670/2020
- Όπως είναι γνωστό:
 - Από 1/1/2019 το ποσό των συντάξεων μας αναπροσαρμόστηκε (επανυπολογίστηκε) βάσει των διατάξεων των άρθρων 14 και 33 του Ν.4387/2016.
 - Για τον καθορισμό του ποσού της συνολικής προσωπικής διαφοράς βάσει των άρθρων 6 και 94 του Ν.4387/2016, ελήφθησαν υπόψη το παλιό ποσό σύνταξης προ φόρου και το νέο ποσό σύνταξης προ φόρου.
 - Σε περίπτωση που το ποσό της καταβαλλόμενης σύνταξης είναι μεγαλύτερο του ποσού της νέας επανυπολογισμένης σύνταξης (δηλαδή η διαφορά είναι θετική), το επιπλέον ποσό καταβάλλεται ως προσωπική διαφορά, συμψηφιζόμενο κατ' έτος και μέχρι την πλήρη εξάλειψή του, με την εκάστοτε αναπροσαρμογή αύξησης των συντάξεων της παραγράφου 3α του άρθρου 14 του Ν.4387/2016.
 - Σε περίπτωση που το παλιό ποσό σύνταξης προ φόρου είναι μικρότερο του νέου ποσού σύνταξης προ φόρου, δηλαδή η διαφορά είναι αρνητική, τότε το ποσό της παλαιάς σύνταξης προσαυξάνεται ΜΟΝΟ κατά το 1/5 της διαφοράς, σταδιακά και ισόποσα εντός ΠΕΝΤΕ (5) ετών.
 - Τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα:
 - Σε πάρα πολλά μέλη μας, εξακολουθεί να υπάρχει το θετικό ποσό της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς, που θεσπίστηκε σύμφωνα με το άρθρο 14 Ν.4387/2016, καθ' όσον ΑΚΟΜΗ το παλιό ποσό σύνταξης προ φόρου εξακολουθεί να είναι μεγαλύτερο του νέου ποσού σύνταξης προ φόρου, παρ' όλο που από 1/10/2019 έτυχαν κάποιας αύξησης, πλην όμως σύμφωνα με τον Ν.4670/2020 ΟΛΟΚΛΗΡΟ το ποσό της αύξησης συμψηφίστηκε με το ποσό της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς, με αποτέλεσμα το ποσό της **αύξησης** να μηδενιστεί και το πληρωτέο ποσό να μειωθεί.
 - Από 1/5/2021 και από 1/1/2022 έγινε μεν κάποια αύξηση του μερίσματος τους και του ΕΚΟΕΜΑ τους, όμως σε μερικούς αυξήθηκε το θετικό ποσό της συνολικής τους διαφοράς με επακόλουθο από 1/1/2023 να μην τύχουν καθόλου αύξησης ή να τύχουν μικρής αύξησης.
 - Για όσους το ποσό της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς είναι αρνητικό, το ποσό που προέκυψε από 1/10/2019, από 1/5/2021 και από 1/1/2022, εξακολουθεί να τους καταβάλλεται ΣΤΑΔΙΑΚΑ και ΙΣΟΠΟΣΑ εντός 5

- ΕΤΩΝ, προφανώς λόγω της ΑΔΥΝΑΜΙΑΣ του κράτους να μας καταβληθούν εφ' άπαξ.
- Τον Δεκέμβριο του 2018, σύμφωνα με τον Ν.4575/2018 χορηγήθηκαν ΜΟΝΟ (λάθος) αναδρομικά που όφειλε το κράτος, για το υπόλοιπο 50% των συντάξιμων αποδοχών Ιουλίου 2012, σε εκτέλεση των υπ' αριθμ. 1125/2016 – 1128/2016 αποφάσεων του ΣΤΕ, **όμως χωρίς να γίνει αναπροσαρμογή (επανυπολογισμός) των συντάξεων**, που εάν είχε εκτελεστεί, σε πάρα πολλά μέλη μας θα είχε γίνει πλήρης εξάλειψη του θετικού ποσού της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς ή θα είχε παραμείνει πολύ μικρό.
 - Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμεθα:
 - Το ποσό της θετικής συνολικής προσωπικής τους διαφοράς που τους καταβάλλεται, να τους περικοπεί τελείως χωρίς να συμψηφιστεί με την αύξηση που θα τύχουν από 1/1/2023 και σε περίπτωση αδυναμίας του κράτους το ποσό των αυξήσεων που θα τους καταβάλλεται κατ' έτος, σύμφωνα με την παρ.4α του άρθρου 25 του Ν.4670/2020 «τροποποίηση αρθ.14 του Ν.4387/16», λόγω της άδικης οικονομικής επιβάρυνσής τους, να περικόπεται σταδιακά κατ' έτος ΜΟΝΟ το 1/5 της εκάστοτε αύξησης που θα τύχουν, συμψηφιζόμενο με το εκάστοτε θετικό ποσό της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς και μέχρι την πλήρη εξάλειψη του ποσού της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς.
 - Λαμβάνοντας υπόψη και την υπ' αριθμ. 126331/28-12-2022 Κ.Υ.Α., επισημαίνουμε, **πότε επιτέλους** οι συνάδελφοί μας που το ποσό της συνολικής προσωπικής τους διαφοράς εξακολουθεί να είναι θετικό, θα τύχουν κάποιας αύξησης της σύνταξής τους και θα πάψουν να λαμβάνουν, εμμέσως, το παλιό ποσό της σύνταξης προ φόρου, που ελάμβαναν 31/12/2018 σύμφωνα με τον Ν.4387/2016 (ν. Κατρούγκαλου). Σημειώνουμε ότι εξακολουθούν να το λαμβάνουν παρά τις αυξήσεις που τους χορηγήθηκαν από 1/1/2019 σύμφωνα με το Ν.4670/2020 (ν. Βρούτση) και τις αυξήσεις του μερίσματος και του Ε.Κ.Ο.Ε.Μ.Α. από 1/5/2021 και 1/1/2022 γεγονός άδικο, **αναιτιολόγητο, αντικοινωνικό και αντισυνταγματικό.**

Ο Διευθύνων Σύμβουλος
Κωνσταντίνος Αναγνωστάκης
Ασμχος (ΤΜΑ) ε.α

Ο Πρόεδρος
Κωνσταντίνος Τζαβέλλας
Απχκος (Ι) ε.α

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΜΕΙΩΣΕΩΝ Ν. 4093/2012 για Μετοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας και τους οικείους ειδικούς κλάδους.

- Στις 15 Δεκεμβρίου 2022 αναρτήθηκε για δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου του ΥΠΕΘΑ με τίτλο «Μέριμνα υπέρ του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, εξορθολογισμός της Νομοθεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων, οργάνωση Εθνοφυλακής και άλλες διατάξεις».
- Η ΕΑΑΑ στη δημόσια διαβούλευση του νομοσχεδίου, διατύπωσε τις απόψεις της:
 - Τα αναδρομικά να επιστραφούν από 1/1/2021, όπως είχε υποσχεθεί η κυβέρνηση και προβλέπονταν στο προηγούμενο σχέδιο νόμου, άρθρο 27.
 - Με το άρθρο 35, του νέου σχεδίου νόμου, από 1/1/2022 καταργούνται οι μειώσεις που επιβάλλονται σύμφωνα με την υποπαρ. Β.3 της παρ. Β του άρθρου πρώτου του Ν. 4093/2012 (Α' 222), στα μερίσματα και στην οικονομική ενίσχυση που καταβάλλουν στους μερισματούχους τους τα Μετοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας και οι Ειδικοί Κλάδοι Οικονομικής Ενίσχυσης Μερισματούχων Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας.
 - Στο νέο νομοσχέδιο η κατάργηση προβλέπεται για τα Μετοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας από 1/1/2022. Τα ποσά των αναδρομικών που χάνονται για το έτος 2021 είναι από 400 έως 1000 ευρώ για τον κάθε απόστρατο, ανάλογα με τον βαθμό αποστρατείας.
- Προτείνουμε όπως η επιστροφή των κρατήσεων του Ν. 4093/ 2012 να απαλλαγεί του φόρου εισοδήματος.
- Επισημαίνεται ότι η πολιτεία με το Ν.4575/18, χορήγησε τον Δεκέμβριο του 2018 αναδρομικά συντάξεων χωρίς να φορολογηθεί το αντίστοιχο ποσό.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος
Κωνσταντίνος Αναγνωστάκης
Ασμχος (ΤΜΑ) ε.α.

Ο Πρόεδρος
Κωνσταντίνος Τζαβέλλας
Απχκος (Ι) ε.α

ΜΕΙΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ Κατόπιν της Παρακράτησης της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ)

- Όπως είναι γνωστό στους συνταξιούχους, που το ονομαστικό ποσό των συντάξεών τους (Εθνική Σύνταξη + Ανταποδοτική Σύνταξη) βρίσκεται στην πρώτη κατηγορία, από 1400€ - 1700€ και το ποσοστό της Ε.Α.Σ ανέρχεται στο 3% μετά την παρακράτηση της Ε.Α.Σ., σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υπολείπεται των 1400€, γεγονός που ισχύει μόνο γι' αυτή την κατηγορία. Πλην όμως θα έπρεπε να ισχύει και για τους υπόλοιπους συνταξιούχους που το ποσοστό της παρακράτησης της Ε.Α.Σ υπολογίζεται σε 6% ή 7% ή 9% ή 10% ή 12% ή 13% ή και 14% ανάλογα.
- Όπως έχει διαπιστωθεί, σε πολλούς συνταξιούχους, που το ονομαστικό ποσό των συντάξεων τους (Εθνική + Ανταποδοτική) πλησιάζει τα 1700€ ή τα 2000€ ή τα 2300€ ή τα 2600€ ή τα 2900€ ή τα 3200€ ή τα 3500€ και άνω, με την αύξηση, που τους χορηγείται, από 1/1/2023 το ποσοστό της παρακράτησης Ε.Α.Σ θα αυξηθεί ανάλογα, με αποτέλεσμα το ποσό της αύξησης να περικοπεί εμμέσως κατά 20% τουλάχιστον και να φθάνει στο 50% σε πολλούς, όπως τούτο συνέβη και τον Οκτώβριο του 2019 με την

αναπροσαρμογή (επανυπολογισμό) της σύνταξης βάσει του Ν.4670/2020.

- Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμεστε όπως αυτό, που ισχύει για την πρώτη κατηγορία (1400€ - 1700€) να ισχύει και για τις υπόλοιπες κατηγορίες ως κατωτέρω,

β. 1700€ - 2000€	να μην υπολείπεται των 1700€
γ. 2000€ - 2300€	να μην υπολείπεται των 2000€
δ. 2300€ - 2600€	να μην υπολείπεται των 2300€
ε. 2600€ - 2900€	να μην υπολείπεται των 2600€
στ. 2900€ - 3200€	να μην υπολείπεται των 2900€
ζ. 3200€ - 3500€	να μην υπολείπεται των 3200€
και	
θ. 3500€ και άνω	να μην υπολείπεται των 3500€

Ο Διευθύνων Σύμβουλος
Κωνσταντίνος Αναγνωστάκης
Ασμχος (ΤΜΑ) ε.α.

Ο Πρόεδρος
Κωνσταντίνος Τζαβέλλας
Απχκος (Ι) ε.α

Κυρίες, κύριοι συνάδελφοι

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 34 του Ν.5018/2023 η κράτηση από το μερίσμα μας (Ν.4093/2012), για τους παλαιούς συνταξιούχους προ του 2016,

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΑΠΟ 1/1/2021.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας τα **αναδρομικά θα καταβληθούν εφάπαξ από το ΜΤΑ στις αρχές Απριλίου 2023.**

Γίνονται προσπάθειες η φορολόγηση να γίνει αυτοτελώς κατά 20%.



ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΣ ΕΑΑΑ

νοσηλευτικού ιδρύματος του Ν.Δ. 2592/1953 (ΦΕΚ Α'254) ή άλλων νοσηλευτικών ιδρυμάτων που απο-τελούν Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Φ.400/15/214623/Σ.3587/2019 (ΦΕΚ 2335Β'/18-6-2019 άρθρο 1), η οποία αντικαθιστά την Υπουργική Απόφαση Φ.400/32/82424/Σ.343/2011 (ΦΕΚ 1139Β'/27-5-2011 άρθρο 1) : Τροποποίηση του άρθρου 1 της Φ.400/32/82424/Σ.343/27-5-2011 απόφασης του Υπουργού Εθνικής Άμυνας.

Το άρθρο 1 της Φ.400/32/82424/Σ.343/27-5-2011 απόφασης του Υπουργού Εθνικής Άμυνας αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 1
Ορισμοί

1. Για την εφαρμογή των διατάξεων της παρούσας:

α. α. Ως άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ), όπως αυτά προσδιορίζονται στην παρ. 1 του άρθρου 60 του ν. 4488/2017(ΦΕΚ 137 Α'), νοούνται τα άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%, καθώς επίσης και τα ανήλικα άτομα που πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη ινσουλινοεξαρτώμενο ή τύπου 1 με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 50%. Για την ασθένεια ή αναπηρία γνωματεύει το οικείο Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή η Ανώτατη κατά Κλάδο των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) Υγειονομική Επιτροπή.

Τα μέλη που ανήκουν στις ανωτέρω ειδικές κατηγορίες και παραθερίζουν κατά προτεραιότητα και ανεξαρτήτως μοριοδότησης, αν παραθερίσουν σε ένα έτος θα εξαιρούνται και δε θα παραθερίζουν στα επόμενα δύο (2) έτη (0 μόρια), χωρίς να έχουν δικαίωμα να αλλάξουν κατηγορία για τα επόμενα δύο (2) έτη.

Εάν μεταπέσουν από ειδική κατηγορία σε τακτικό ή ορφανικό μέλος, εξακολουθεί να ισχύει ο περιορισμός των δύο (2) ετών.

Σε περίπτωση που υπάρχει ζήτηση από περισσότερα του ενός μέλη, που ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες για την ίδια περίοδο, ίδιου θερέτρου θα καταλαμβάνει τη θέση το μέλος με τη μεγαλύτερη βαθμολογία ενώ τα υπόλοιπα θα καταχωρούνται σε ξεχωριστή λίστα αναπληρωματικών και μόνο για τη συγκεκριμένη θέση.

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ

1. Λόγω Βαθμού:

- Απτος: μόρια 130
- Υπτος: μόρια 120
- Ταξος: μόρια 110
- Σμχος: μόρια 100
- Ασμχος: μόρια 90
- Επγός: μόρια 85
- Σγός: μόρια 80
- Υπογός: μόρια 75
- Ανθσγός: μόρια 70
- Ανθστής: μόρια 65

• Τα ορφανικά μέλη λαμβάνουν τη βαθμολογία του θανόντος Αξκού (π.χ. χήρα Σμχου λαμβάνει 100 μόρια).

2. Λόγω Οικογενειακής Κατάστασης:

- Άγαμος/η & Διαζευγμένος/η (χωρίς επιμέλεια τέκνων): **0 μόρια**
- Τα Τακτικά μέλη (Απόστρατοι Αξκοι) έγγαμοι και χήροι/ες λαμβάνουν επιπλέον **100 μόρια**. Τα Ορφανικά μέλη (χήροι/ες) λαμβάνουν επιπλέον **70 μόρια**. Τα Ορφανικά μέλη (τέκνα και άγαμες θυγατέρες): **0 μόρια**.
- Έγγαμος/η με προστατευόμενα τέκνα μετά την 1-1-1998:
 - 30 μόρια** για το πρώτο παιδί,
 - 40** για το δεύτερο,
 - 50** για το τρίτο,
 από το τέταρτο παιδί ανήκει στην ειδική κατηγορία: **ΠΟΛΥΤΕΚΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ** και για κάθε επιπλέον παιδί προστίθενται **60 μόρια**.

3. Λόγω Προηγούμενων Παραθερισμών:

Με την Φ.400/78/254899/Σ.3017/26-8-2013 Απόφαση ΑΝΥΕΘΑ (ΦΕΚ Β' 2158/30-8-13), τις αποφάσεις ΜΕΓΕ και τις αποφάσεις ΔΣ Ε.Α.Α.Α., εγκρίθηκαν έως **70 μόρια** που θα προστίθενται ή θα αφαιρούνται, αναλόγως με το πότε παραθέρισε τελευταία φορά ο δικαιούχος στην **υφιστάμενη μοριοδότηση** του, ως εξής:

- α) Ο δικαιούχος παραθερισμού αν έχει παραθερίσει :
 - το προηγούμενο έτος (πέρσι) **ΑΦΑΙΡΟΥΝΤΑΙ (-70) μόρια** από την υφιστάμενη μοριοδότηση του.

ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣ Ε.Α.Α.Α.

ΠΡΩΤΟΚ. ΑΙΤΗΣΕΩΣ:

ΗΜΕΡ. ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ: / 3 / 2023

ΑΡ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΕΑΑΑ: Τ-..... ή Ο-..... ΤΗΛΕΦ. ΟΙΚΙΑΣ:.....
 ΒΑΘΜΟΣ ε.α..... ΚΙΝΗΤΟ 1:.....
 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:..... ΚΙΝΗΤΟ 2:.....
 ΑΡΙΘ. ΜΗΤΡΩΟΥ (ΑΜ):..... (Αναγράφεται ο Αριθμός Μητρώου που είχατε ως ε.ε. Αξκός)
 ΣΧΟΛΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ή ΤΡΟΠΟΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗΝ Π.Α.

ΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

1. Επιλέξτε ένα (1) από τα παρακάτω ΚΕΔΑ (Σημειώνοντας Χ μέσα στο πλαίσιο).

<input type="checkbox"/> ΖΟΥΜΠΕΡΙ ΟΙΚΗΜΑ	<input type="checkbox"/> ΚΕΔΑ ΣΚΟΤΙΝΑΣ	<input type="checkbox"/> ΑΚΤΙΟ
<input type="checkbox"/> ΖΟΥΜΠΕΡΙ ΜΟΤΕΛ	<input type="checkbox"/> ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΣΚΟΤΙΝΑΣ	<input type="checkbox"/> ΤΥΜΠΑΚΙ
<input type="checkbox"/> ΡΟΔΟΣ	<input type="checkbox"/> ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ	<input type="checkbox"/> ΧΑΛΚΟΥΤΣΙ

2. Επιλέξτε Επιθυμία/ες:

ΕΠΙΘΥΜΙΑ 1^η: Περίοδος (1-20) **ΕΠΙΘΥΜΙΑ 2^η:** Περίοδος (1-20)
 (ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ) (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ)

3. Επιλέξτε εάν ανήκετε σε μία (1) από τις παρακάτω κατηγορίες (σημειώνοντας Χ μέσα στο πλαίσιο), και προσκομίστε συνημμένα αντίγραφο εκκαθαριστικού εφορίας προηγούμενου έτους και επιπλέον πιστοποιητικό ΑμΕΑ για την κατηγορία 3γ :

α. ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ/Η β. ΜΟΝΟΓΟΝΕΪΚΗ γ. Α.Μ.Ε.Α.

4. Επιλέξτε την κατηγορία στην οποία ανήκετε (σημειώνοντας Χ μέσα στο πλαίσιο):

α. ΑΓΑΜΟΣ/Η β. ΕΓΓΑΜΟΣ/Η γ. ΔΙΑΖΕΥΤΜΕΝΟΣ/Η δ. ΧΗΡΟΣ/Α

5. Επιλέξτε εάν έχετε ανάγκη λουτροθεραπείας, σημειώνοντας Χ μέσα στο παρακάτω πλαίσιο, και προσκομίστε συνημμένα γνωμάτευση Στρατιωτικού Νοσοκομείου:

ΛΟΥΤΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

6. Αν έχετε προστατευόμενα τέκνα γεννημένα από 1-1-1998 έως 31-3-2023 αναγράψτε τα παρακάτω και προσκομίστε συνημμένα αντίγραφο εκκαθαριστικού εφορίας προηγούμενου έτους :

Α/Α	ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΤΕΚΝΑ ΓΕΝΝΗΘΕΝΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 1-1-1998	ΕΤΟΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		

7. ΔΗΛΩΝΩ ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΟΤΙ:

- α. Τα στοιχεία που δήλωσα είναι αληθή.
- β. Αποδέχομαι ανεπιφύλακτα τη Δήλωση Απορρήτου της ΕΑΑΑ για τα προσωπικά μου στοιχεία καθώς και τη Δήλωση Συμμόρφωσης Προστασία Προσωπικών Δεδομένων (GDPR) της ΕΑΑΑ όπως φαίνεται στην πίσω σελίδα.
- γ. Υποχρεούμαι να ενημερώσω για την πρόθεση Παραθερισμού μου ή όχι, το Γρ. Παραθερισμού της Ε.Α.Α.Α. επτά (7) εργάσιμες ημέρες το ΑΡΓΟΤΕΡΟ, ΠΡΙΝ την έναρξη της παραθεριστικής περιόδου που έχω προγραμματιστεί ως Τακτικός. Σε διαφορετική περίπτωση, θα χρεωθώ την παραθεριστική περίοδο (-70 μόρια).
- δ. Εφ' όσον προγραμματιστώ ως Αναπληρωματικός, υποχρεούμαι να ενημερώσω μόνο όταν θέλω να ακυρώσω την περίοδο που έχω επιλεγεί. Σε κάθε περίπτωση, το Γρ. Παραθερισμού ειδοποιεί έναν έναν με τη σειρά κατάταξης όλους τους Αναπληρωματικούς.

Ο/Η ΑΙΤΩΝ/ΟΥΣΑ

- πριν δύο (2) χρόνια **ΑΦΑΙΡΟΥΝΤΑΙ (-65) μόρια** από την υφιστάμενη μοριοδότηση του.
 - πριν τρία (3) χρόνια **ΑΦΑΙΡΟΥΝΤΑΙ (-60) μόρια** από την υφιστάμενη μοριοδότηση του.
 - πριν τέσσερα (4) χρόνια **ΑΦΑΙΡΟΥΝΤΑΙ (-55) μόρια** από την υφιστάμενη μοριοδότηση του.
 - πριν πέντε (5) χρόνια **ΑΦΑΙΡΟΥΝΤΑΙ (-50) μόρια** από την υφιστάμενη μοριοδότηση του.
 - πριν έξι (6) χρόνια **ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ (+60) μόρια** στην υφιστάμενη μοριοδότηση του.
 - πριν επτά (7) χρόνια και άνω **ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ (+70) μόρια** στην υφιστάμενη μοριοδότηση του.
- β) Τόσο στα Τακτικά μέλη που αποστρατεύτηκαν πρόσφατα όσο και στα Ορφανικά μέλη που εγγράφονται στην Ε.Α.Α.Α., θα **ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ** μόρια (τα οποία δεν είναι αθροιστικά) ως εξής:
- Για τα **Ορφανικά** μέλη, **5 μόρια** για το ίδιο έτος, αποστρατείας ή εγγραφής τους, με την προϋπόθεση ότι κατέχουν ταυτότητα της Ε.Α.Α.Α..
 - Για τα **Τακτικά** μέλη που αποστρατεύονται στο ίδιο έτος και **δεν έχουν** υποβάλλει αίτηση παραθερισμού στο ΓΕΑ/Β3, ισχύει ο **κωδικός (-1000)** και η δυνατότητα πλήρωσης κενών δωμάτων μετά την έκδοση των τελικών αποτελεσμάτων, με την προϋπόθεση ότι κατέχουν ταυτότητα της Ε.Α.Α.Α..
 - **10 μόρια** για το πρώτο έτος, από το έτος αποστρατείας ή εγγραφής τους.
 - **15 μόρια** για το δεύτερο έτος, από το έτος αποστρατείας ή εγγραφής τους.

- **20 μόρια** για το τρίτο έτος, από το έτος αποστρατείας ή εγγραφής τους.
 - **25 μόρια** για το τέταρτο έτος, από το έτος αποστρατείας ή εγγραφής τους.
 - **30 μόρια** για το πέμπτο έτος, από το έτος αποστρατείας ή εγγραφής τους.
 - Μετά το πέμπτο έτος, θα λαμβάνουν τα μόρια της ανωτέρω υποπαραγράφου α.
 - (Για το έκτο έτος θα **ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ (+60) μόρια** και για το έβδομο έτος και πάνω, θα **ΠΡΟΣΤΙΘΕΝΤΑΙ (+70) μόρια** στην υφιστάμενη μοριοδότηση τους).
- γ) **Υφιστάμενη Μοριοδότηση:** Τα μόρια **ΜΟΝΟ** από : [**Βαθμός + Οικογενειακή Κατάσταση**]
- δ) Τα μόρια αυτά θα προστίθενται ή θα αφαιρούνται στην υφιστάμενη (λόγω βαθμού και οικογενειακής κατάστασης) μοριοδότηση **αυτόνομα και όχι αθροιστικά**, ανάλογα με το πότε παραθέρισε τελευταία φορά ο δικαιούχος.
- 4. Λόγω Λουτροθεραπείας:**
- Για λόγους υγείας **των ιδίων και μόνο** δικαιούχων, με **γνωμάτευση: 30 μόρια**.
- Όσοι δηλώνουν ότι έχουν ανάγκη λουτροθεραπείας, θα προσκομίζουν πρωτότυπη γνωμάτευση τρέχοντος έτους, από Στρατιωτικό Νοσοκομείο που θα αναγράφει διακριτικά, ότι συνίσταται λουτροθεραπεία για τη βελτίωση της υγείας τους και θα φροντίζουν να είναι θεωρημένη από το **Διευθυντή ή Υποδιευθυντή του Στρατιωτικού Νοσοκομείου** που την εξέδωσε. **Γνωματεύσεις με την υπογραφή μόνο του θεράποντος Ιατρού δε θα γίνονται δεκτές.**



ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΣ ΕΑΑΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΥ

Τακτικοί Παραθεριστές

- Μετά την ανάρτηση των τελικών αποτελεσμάτων, όσοι έχουν αποφασίσει εάν θα παραθερίσουν (ναι ή όχι), πρέπει να ενημερώνουν το γραφείο Παραθερισμού της Ε.Α.Α.Α., για την έγκαιρη ανεύρεση των αναπληρωματικών συναδέλφων. Σε κάθε περίπτωση η ενημέρωση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί, **το αργότερο επτά (7) εργάσιμες ημέρες, πριν από την έναρξη της κάθε περιόδου.** Σε περίπτωση που το γραφείο Παραθερισμού της Ε.Α.Α.Α. δεν ενημερωθεί εγκαίρως, θα θεωρείται ότι ο δικαιούχος παραθέρισε και θα του αφαιρούνται (-70) μόρια.
- Οφείλουν οι αγαπητοί συνάδελφοι να έχουν υπόψη τους, ότι από τη δική τους απόφαση για παραθερισμό ή όχι και την έγκαιρη ενημέρωση του Γραφείου Παραθερισμού, εξαρτάται και ο παραθερισμός των οικογενειών των αναπληρωματικών συναδέλφων τους.**
- Η ενημέρωση του Γραφείου Παραθερισμού της Ε.Α.Α.Α. μπορεί να γίνει με τους εξής τρόπους:
 - τηλεφωνικώς 2103802241 ή 2103820271 εσωτ.5, στο Γραφείο Παραθερισμού της Ε.Α.Α.Α.
 - με e-mail στο paratherismos@eaaa.gr

Αναπληρωματικοί Παραθεριστές

Το γραφείο Παραθερισμού της Ε.Α.Α.Α., θα ειδοποιεί έναν έναν τους αναπληρωματικούς (ξεκινώντας από τον πρώτο της λίστας), αναλόγως του συνόλου των κενών δωματίων των Τακτικών.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

- Στο **ΚΕΔΑ/ΖΟΥΜΠΕΡΙ** ο επιτρεπόμενος αριθμός ατόμων για παραθερισμό είναι από τέσσερα (4) μέχρι πέντε (5) άτομα στα οικήματα και μέχρι τέσσερα (4) άτομα στα δωμάτια (motel). Η κατανομή των οικημάτων-motels στο **ΚΕΔΑ/ΖΟΥΜΠΕΡΙ**, θα γίνεται σύμφωνα με την προτεραιότητα μοριοδότησης των τελικών αποτελεσμάτων παραθερισμού ΕΑΑΑ.
- Τα **ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ** δωμάτια **ΣΚΟΤΙΝΑΣ** έχουν

χωρητικότητα **τριών (3) ή τεσσάρων (4) ατόμων** ανά δωμάτιο.

Σε περίπτωση πρόωρης αναχώρησης (εντός 5 ημερών) παρακαλείστε να ενημερώνετε άμεσα τη ρεσεψιόν του ΚΕΔΑ ΣΚΟΤΙΝΑΣ.

- Τα **ΚΕΔΑ/ΡΟΔΟΥ-ΑΚΤΙΟΥ-ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ-ΣΚΟΤΙΝΑΣ-ΧΑΛΚΟΥΤΣΙΟΥ** έχουν μέγιστη χωρητικότητα **τεσσάρων (4) ατόμων** ανά δωμάτιο.
- Το **ΚΕΔΑ/Σαντορίνης** έχει μέγιστη χωρητικότητα **τριών (3) ατόμων** ανά δωμάτιο.
- Οι **Διοικητές των ανωτέρω ΚΕΔΑ** έχουν δικαίωμα άρνησης στον παραθερισμό οικογενειών που δε λαμβάνουν υπόψη τους τον **περιορισμό στον αριθμό των ατόμων** και εμφανίζονται με περισσότερα άτομα (ΚΠΑ Δ-85/12).
- Οι **Επίτιμοι Αρχηγοί ΓΕΕΘΑ, ΓΕΑ, ΑΤΑ** προγραμματίζονται για παραθερισμό από το ΓΕΑ/ΕΓΑ σε συνεργασία με το ΓΕΑ/Β3, σύμφωνα με τον ΚΠΑ Δ-85/12 (Άρθρο 9, παρ. 4).
- Ο Πρόεδρος της Ε.Α.Α.Α. και ο Πρόεδρος του Μ.Τ.Α. προγραμματίζονται για παραθερισμό στο ΚΕΔΑ/Ζ μετά από αίτησή τους, σε οικήμα «Α» στην περίοδο της προτίμησής τους, η οποία δεν μπορεί να είναι ίδια για αμφότερους. Το οικήμα «Α» διατίθεται για παραθερισμό, στον εκάστοτε αρχαιότερο ανώτατο ε.α. Αξκο, σύμφωνα με τη μοριοδότηση των τελικών αποτελεσμάτων.

ΔΙΑΘΕΣΗ ΔΩΜΑΤΙΩΝ ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΔΟ ΚΑΙ ΚΕΔΑ

Πληροφορούμε ότι οι δυνατότητες παραθερισμού για τα μέλη μας, αναλόγως με τα διαθέσιμα δωμάτια σε κάθε θέρετρο έχουν ως ακολούθως:

- **Ενοικιαζόμενα Σκοτίνας** (Τηλεφ: 23520 90182/3 ή VPN 3 686 1182)
17 δωμάτια και στις 6 περιόδους.
- **ΚΕΔΑ Σκοτίνα** (Τηλεφ: 23520 90182/3 ή VPN 3 686 1182)
20 δωμάτια και στις 13 περιόδους.

- **ΚΕΔΑ Ζούμπερι Οικήματα:** (Τηλεφ: 22940 51158 ή VPN 3 685 1158)
24 οικήματα και στις 13 περιόδους.
(απόδοση 4 επιπλέον οικημάτων από ΓΕΑ/Β3 σε σχέση με το 2022, μετά την αποστέγαση των πυρόπληκτων οικογενειών).
- **ΚΕΔΑ Ζούμπερι Motel:** (Τηλεφ: 22940 51158/68 ή VPN 3 685 1158/68)
31 δωμάτια και στις 13 περιόδους.
(απόδοση 5 επιπλέον δωματίων από ΓΕΑ/Β3 σε σχέση με το 2022, μετά την αποστέγαση των πυρόπληκτων οικογενειών).
- **ΚΕΔΑ Ρόδος:** (Τηλεφ: 22410 27660 ή VPN 3 600 1819)
2 δωμάτια από 1η έως και 4η περίοδο
4 δωμάτια από 5η έως και 15η περίοδο
2 δωμάτια από 16η έως και 20η περίοδο.
- **ΚΕΔΑ Σαντορίνη:** (Τηλεφ: 2286030470 ή VPN 3 634 5902)
2 δωμάτια σε όλες τις περιόδους.
- **ΚΕΔΑ Τυμπάκι:** (Τηλεφ: 28920 55900/02/09 ή VPN 3 6385 900/02/09)
Από 15-25 δωμάτια και στις 8 περιόδους (ανάλογα με την πρόοδο των ανακαινίσεων)
- **ΚΕΔΑ Άκτιο:** (Τηλεφ: 26820 45904/24 ή VPN 3 631 5904/24)
3 δωμάτια από 1η έως και 6η περίοδο
2 δωμάτια από 7η έως και 9η περίοδο
3 δωμάτια από 10η έως και 13η περίοδο.
- **ΚΕΔΑ Χαλκούτσι:** (Τηλεφ: 22620 45835/36 ή VPN 3 614 5021)
3 δωμάτια σε όλες τις περιόδους.
(Το ΚΕΔΑ ΧΑΛΚΟΥΤΣΙΟΥ συνήθως λειτουργεί από την 5η περίοδο 24/6/2023 έως και την 10η περίοδο 13-22/8/2023, λόγω μη ύπαρξης επιθυμιών παραθερισμού).

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Όλα τα ανωτέρω είναι σύμφωνα με :

- Κ.Π.Α. Δ-85/MAP12
- Αποφάσεις ΜΕΓΕ 2021
- Αποφάσεις Δ.Σ./Ε.Α.Α.Α.

ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΥ Ε.Α.Α.Α. ΕΤΟΥΣ 2023

Επισημαίνεται ότι η μετακίνηση των παραθεριστών από και προς τα ΚΕΔΑ, θα πραγματοποιηθεί με δική τους ευθύνη. Δεν θα διατεθεί υπηρεσιακό αεροσκάφος (Φ.400/265/Σ.30/17-1-23/ΓΕΑ/Β3/2).

ΚΕΔΑ ΡΟΔΟΥ ή ΚΕΔΑ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗΣ 7 ημέρες		
ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ: 2 δωμάτια και στις 20 περιόδους. ΡΟΔΟΣ: 2 δωμάτια από 1η-4η & 16η-20η και 4 δωμάτια από 5η-15η.		
ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΑΠΟ	ΕΩΣ
1η	9/5	εως 16/5
2η	16/5	εως 23/5
3η	23/5	εως 30/5
4η	30/5	εως 6/6
5η	6/6	εως 13/6
6η	13/6	εως 20/6
7η	20/6	εως 27/6
8η	27/6	εως 4/7
9η	4/7	εως 11/7
10η	11/7	εως 18/7
11η	18/7	εως 25/7
12η	25/7	εως 1/8
13η	1/8	εως 8/8
14η	8/8	εως 15/8
15η	15/8	εως 22/8
16η	22/8	εως 29/8
17η	29/8	εως 5/9
18η	5/9	εως 12/9
19η	12/9	εως 19/9
20η	19/9	εως 26/9

ΚΕΔΑ ΣΚΟΤΙΝΑΣ ή ΚΕΔΑ ΧΑΛΚΟΥΤΣΙΟΥ 10 ημέρες		
ΣΚΟΤΙΝΑ: 20 δωμάτια. ΧΑΛΚΟΥΤΣΙ: 3 δωμάτια και στις 13 περιόδους.		
ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΑΠΟ	ΕΩΣ
1η	15/5	εως 24/5
2η	25/5	εως 3/6
3η	4/6	εως 13/6
4η	14/6	εως 23/6
*5η	24/6	εως 3/7
*6η	4/7	εως 13/7
*7η	14/7	εως 23/7
*8η	24/7	εως 2/8
*9η	3/8	εως 12/8
*10η	13/8	εως 22/8
11η	23/8	εως 1/9
12η	2/9	εως 11/9
13η	12/9	εως 21/9
* Το ΚΕΔΑ/ΧΑΛΚΟΥΤΣΙΟΥ συνήθως λειτουργεί από την 5η έως και την 10η περίοδο, λόγω μη ύπαρξης επιθυμιών παραθερισμού (ΧΩΡΙΣ ΧΡΕΩΣΗ ΜΟΡΙΩΝ).		

ΚΕΔΑ ΖΟΥΜΠΕΡΙ 10 ημέρες		
24 Οικήματα & 31 MOTEL και στις 13 περιόδους.		
ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΑΠΟ	ΕΩΣ
1η	15/5	εως 24/5
2η	25/5	εως 3/6
3η	4/6	εως 13/6
4η	14/6	εως 23/6
5η	24/6	εως 3/7
6η	4/7	εως 13/7
7η	14/7	εως 23/7
8η	24/7	εως 2/8
9η	3/8	εως 12/8
10η	13/8	εως 22/8
11η	23/8	εως 1/9
12η	2/9	εως 11/9
13η	12/9	εως 21/9

ΚΕΔΑ ΑΚΤΙΟΥ 10 ημέρες		
3 δωμάτια από 1η-6η & από 10η-13η. 2 δωμάτια από 7η-9η.		
ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΑΠΟ	ΕΩΣ
1η	15/5	εως 24/5
2η	25/5	εως 3/6
3η	4/6	εως 13/6
4η	14/6	εως 23/6
5η	24/6	εως 3/7
6η	4/7	εως 13/7
7η	14/7	εως 23/7
8η	24/7	εως 2/8
9η	3/8	εως 12/8
10η	13/8	εως 22/8
11η	23/8	εως 1/9
12η	2/9	εως 11/9
13η	12/9	εως 21/9

ΚΕΔΑ ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ 15 ημέρες (ΧΩΡΙΣ ΧΡΕΩΣΗ ΜΟΡΙΩΝ)		
Από 15 έως 25 δωμάτια και στις 8 περιόδους (Ανάλογα με την πρόοδο των ανακαινίσεων)		
ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΑΠΟ	ΕΩΣ
1η	18/5	εως 1/6
2η	1/6	εως 15/6
3η	15/6	εως 29/6
4η	29/6	εως 13/7
5η	13/7	εως 27/7
6η	27/7	εως 10/8
7η	10/8	εως 24/8
8η	24/8	εως 7/9

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ ΣΚΟΤΙΝΑΣ 10 ημέρες		
17 δωμάτια και στις 6 περιόδους.		
ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΑΠΟ	ΕΩΣ
1η	22/6	εως 2/7
2η	2/7	εως 12/7
3η	12/7	εως 22/7
4η	22/7	εως 1/8
5η	1/8	εως 11/8
6η	11/8	εως 21/8



Εξέλιξη του ΑΕΠ της Ελλάδος

Εισαγωγή

1. Η χώρα μας τα τελευταία 20 χρόνια υπέστη μεγάλες αναταράξεις, οι οποίες είχαν δυσμενείς συνέπειες στην εξέλιξη του ΑΕΠ της (Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν), στην περιουσιακή ιδιοκτησία και στα χρέη τόσο του Κράτους, όσο και των Ελλήνων Πολιτών.
2. Σήμερα με τη βοήθεια του διαδικτύου μπορείς να βρεις στοιχεία άλλων χωρών και να βγάλεις ένα συμπέρασμα στο εάν η χώρα μας στην 20ετία 2001 έως 2020 επορεύθη ικανοποιητικά ή όχι.
3. Έτσι από τα στοιχεία της παγκοσμίου Τραπεζής κατέγραψα το ΑΕΠ (Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν) ορισμένων χωρών για την εικοσαετία 2001 έως 2020, και από την εγκυκλοπαίδεια του διαδικτύου τον σημερινό πληθυσμό των χωρών αυτών.
4. Για οικονομία χώρου σε αυτό το άρθρο από τις 216 χώρες που αναγράφονται στους πίνακες των χωρών κατά σειράν ΑΕΠ (List of Countries by GDP nominal) καταγράφω τις 118 και παρουσιάζονται στον Πίνακα (1) , στο τέλος του κειμένου.
5. Για κάθε χώρα ξεχωριστά δίνεται ο σημερινός πληθυσμός, το ΑΕΠ του 2001, το ΑΕΠ του 2020 και η προκύψασα αύξηση σε ποσοστό επί τοις εκατό. Να σημειωθεί ότι οι 118 αυτές χώρες έχουν συνολικό πληθυσμό άνω των 7,5 δισεκατομμυρίων κατοίκων και αποτελούν το 97% περίπου του συνολικού πληθυσμού της γης.
6. Οι 118 αυτές χώρες που καταγράφω ανά Ήπειρο και κατά σειρά πληθυσμού είναι:
 - α) Όλες οι χώρες της Ευρωζώνης που έχουν κοινό νόμισμα το ευρώ.
 - β) Οι λοιπές χώρες της Ευρώπης που έχουν πληθυσμό εκάστη άνω των 2 εκατομμυρίων κατοίκων και η κάθε μία έχει το δικό της εθνικό νόμισμα.
 - γ) Οι λοιπές χώρες της γης που έχουν πληθυσμό εκάστη άνω των 10 εκατομμυρίων κατοίκων.
 - δ) Οι υπόλοιπες χώρες της γης που έχουν πληθυσμό μικρότερο των 10 εκατομμυρίων κατοίκων και είναι κάπως πιο γνωστές για τη δραστηριότητά τους και για τη σημασία τους.

Γενικές Πληροφορίες

7. Η αύξηση του ΑΕΠ της κάθε χώρας εξαρτάται:
 - α) Από τι πλουτοπαραγωγικές πηγές που διαθέτει εκάστη στον πρωτογενή, στον δευτερογενή και στον τριτογενή τομέα.
 - β) Από την οικονομική πολιτική που εφαρμόζει.
 - γ) Από το εάν έχει ή όχι δικό της εθνικό νόμισμα, ώστε να μπορεί να εφαρμόζει ανεξάρτητη οικονομική πολιτική σύμφωνα με τα συμφέροντά της και
 - δ) Από το εργατικό δυναμικό της και εάν αυτό δεν επαρκεί, έχει η κάθε χώρα τη δυνατότητα να χρησιμοποιεί, με ορισμένους όρους, εργατικό δυναμικό από άλλη χώρα όπως κάνει η Γερμανία και πολλές άλλες χώρες.
 Εδώ αξίζει να καταγραφεί ότι το Κατάρ διαθέτει πληθυσμό με υπηκοότητα του Κατάρ 313.000 (12%) κατοίκους και έχει άλλα 2.344.333 μετανάστες. Το ίδιο συμβαίνει και στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ) τα οποία έχουν με υπηκοότητα των ΗΑΕ πληθυσμό 1.856.480 (20%) και έχουν και άλλα 7.425.930 μετανάστες. Κάτι παρόμοιο ισχύει και σε άλλες χώρες.

Μελέτη του πίνακα (1)

8. Από την μελέτη των στοιχείων του Πίνακα (1) που παρατίθεται -όπως προαναφέρθηκε- ως παράρτημα στο τέλος του παρόντος, προκύπτουν συμπεράσματα ως κατωτέρω:
 - α. Οι αυξήσεις 98% για τις ΗΠΑ, 96% για τη Γερμανία , 89% για τη Γαλλία, 65% για το Ηνωμένο Βασίλειο και 62% για την Ιταλία θα πρέπει να θεωρούνται πολύ ικανοποιητικές, διότι αυτές οι χώρες είναι από τις πλουσιότερες της Γης, επειδή εκμεταλλεύονται σχετικά επαρκώς τις πλουτοπαραγωγικές τους πηγές. Όσον αφορά την Ιαπωνία με αύξηση 18% δεν μπορώ να εκφράσω προσωπική γνώμη, διότι αυτή η χώρα είναι η 3η πλουσιότερη χώρα του κόσμου και πιθανόν να είναι στα όριά της.
 - β. Οι αυξήσεις στο Ιράν 51% και στη Συρία 92% θα πρέπει να θεωρούνται μάλλον ικανοποιητικές, εάν ληφθεί υπό-

ψη ότι το Ιράν είναι σε διεθνή απομόνωση και η Συρία σε συνεχή πόλεμο.

γ. Η αύξηση 98% για το Σουδάν, 90% για την Πορτογαλία και 78% για την Τυνησία πρέπει να θεωρούνται ικανοποιητικές λόγω της γενικής οικονομικής κατάστασης στην οποία ευρίσκονται αυτές.

δ. Οι αυξήσεις 43% για την Αργεντινή και 42% για το Μεξικό, θεωρούνται πολύ χαμηλές, για όποιον διαβάσει στο διαδίκτυο ή σε γεωγραφικά βιβλία, το πόσο πλούσιες πλουτοπαραγωγικές πηγές διαθέτουν αυτές οι χώρες.

ε. Όσον αφορά την αύξηση 39% για τη χώρα μας η προσωπική μου γνώμη είναι ότι η αύξηση αυτή είναι απόλυτα απογοητευτική για τους λόγους που γράφω στο κεφάλαιο «Υφιστάμενη οικονομική κατάσταση Ελλάδος».

στ) Εκτός από τις ως άνω 14 χώρες που είχαν διψήφιο ποσοστό επί τοις εκατό στην αύξηση του ΑΕΠ τους, υπάρχουν στον ίδιο πίνακα 1 και άλλες 5 χώρες (Αφγανιστάν, Σομαλία, Ταιβάν, Βόρεια Κορέα και Νότιο Σουδάν) που δεν υπάρχουν στοιχεία στο διαδίκτυο του ΑΕΠ τους για σχόλια.

ζ) Όλες οι υπόλοιπες 99 χώρες του πίνακα έχουν πολλαπλασιάσει το ΑΕΠ τους και συγκεκριμένα το έχουν

(1) **Υπερδιπλασιάσει** 27 χώρες: Ισπανία, Ολλανδία, Βέλγιο, Αυστρία, Φιλανδία, Σλοβενία, Κύπρος, Σουηδία, Ουγγαρία, Ελβετία, Δανία, Νορβηγία, Κροατία, Νότιος Κορέα, Υεμένη, Χονγκ Κονγκ, Νότιος Αφρική, Αλγερία, Μαρόκο, Μοζαμβίκη, Γκάνα, Μαδαγασκάρη, Ζιμπάμπουε, Καναδάς, Αϊτή, Βραζιλία και Κολομβία.

(2) **Υπερτριπλασιάσει** 26 χώρες: Ιρλανδία, Σλοβακία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Πολωνία, Τσεχία, Βοσνία - Ερζεγοβίνη, Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Πακιστάν, Τουρκία, Σαουδική Αραβία, Μαλαισία, Καμπότζη, Ισραήλ, Σιγκαπούρη, Αίγυπτος, Καμερούν, Σενεγάλη, Κούβα, Δομινικανή Δημοκρατία, Περού, Βενεζουέλα, Χιλή, Αυστραλία και Ν. Ζηλανδία.

(3) **Υπερτετραπλασιάσει** 19 χώρες: Λιθουανία, Λετονία, Εσθονία, Ρωσία, Ουκρανία, Λευκορωσία, Σερβία, Βουλγαρία, Φιλιππίνες, Ταϊλάνδη, Ιράκ, Ιορδανία, Η.Α Εμιράτα, Τανζανία, Μπενίν, Μπουρούντι, Γουατεμάλα, Ισημερινός και Βολιβία.

(4) **Υπερπενταπλασιάσει** 12 χώρες: Ινδία, Ουζμπεκιστάν, Νεπάλ, Σρι-Λάνκα, Νιγηρία, Ακτή Ελεφαντοστού, Μπουργκίνα - Φάσο, Νίγηρας, Μαλί, Τσαντ, Γουινέα και Ρουάντα.

(5) **Υπερεξαπλασιάσει** 6 χώρες: Ρουμανία, Ινδονησία, Μπαγκλαντές, Κογκό, Ουγκάντα και Αγκόλα.

(6) **Υπερεπταπλασιάσει** 3 χώρες: Καζακστάν, Κένυα και Αζερμπαϊτζάν .

(7) **Υπεροκταπλασιάσει** 3 χώρες: Μολδαβία, Βιετνάμ και Κατάρ.

(8) Η Κίνα το έχει δεκαπλασιάσει, η Αιθιοπία το έχει υπερδωδεκαπλασιάσει και η Μιανμάρ το έχει υπερδεκαεπταπλασιάσει.

Υφιστάμενη οικονομική κατάσταση Ελλάδος

9. Πριν κρίνουμε την υφιστάμενη οικονομική κατάσταση της χώρας μας, κρίνω σκόπιμο να δούμε μια δημοσίευση της V Graphs (The largest economies on the planet - Nominal GDP - Youtube) που έγινε στο διαδίκτυο την 5η/11/2021 και αναφέρει **με στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας τις 30 πλουσιότερες χώρες του κόσμου** (με βάση το ετήσιο ΑΕΠ τους), από το έτος 1961. Στον Πίνακα (2) που ακολουθεί **η Ελλάδα φαίνεται να ήταν το έτος 1971 η 23η πλουσιότερη χώρα στον κόσμο. Η ίδια η παγκόσμιος Τράπεζα στο διαδίκτυο (List of countries by nominal GDP) εμφανίζει την Ελλάδα το έτος 2021 στην 53η θέση, που σημαίνει ότι στην οικονομική ανάπτυξη του κόσμου από το 1971 μέχρι το 2021 μας ξεπέρασαν 30 χώρες, που το 1971 ήταν πίσω από την Ελλάδα** και οι χώρες αυτές κατά σειράν ΑΕΠ του 2021 είναι Νότιος Κορέα, Ινδονησία, Ιράν, Σαουδική Αραβία, Ελβετία, Ταϊβάν, Πολωνία, Νορβηγία, Ταϊλάνδη, Ισραήλ, Ιρλανδία, Νιγηρία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Μαλαισία, Βενεζουέλα, Αίγυπτος, Σιγκαπούρη, Φιλιππίνες, Βιετνάμ, Μπαγκλαντές, Χονγκ Κονγκ, Κολομβία, Πακιστάν, Χιλή, Φιλανδία, Τσεχία, Ρουμανία, Νέα Ζηλανδία, Πορτογαλία και Περού. Να σημειωθεί ότι πολλές από τις ως άνω χώρες που μας ξεπέρασαν έχουν πολύ λιγότερες πλουτοπαραγωγικές πηγές από την Ελλάδα μας.



Πίνακας (2)

«The Largest Economies on the Planet - Nominal GDP - YouTube»

Ο ανωτέρω Πίνακας (2) είναι εικόνα από Video στο διαδίκτυο, που περιλαμβάνει τις 30 πλουσιότερες χώρες του κόσμου (με βάση το ΑΕΠ τους) από το 1961 μέχρι σήμερα και προβλέπει μέχρι το έτος 2030 ποιες θα είναι οι πλουσιότερες χώρες και με το προβλεπόμενο ΑΕΠ εκάστης.

Στο Video αυτό η χώρα μας περιλαμβάνεται στην ομάδα των 30 πλουσιότερων χωρών του κόσμου στα έτη 1961 έως 1980, 1991 έως 1995 και 1999 έως 2009. Το 2009 περιλαμβάνεται η χώρα μας στην 29η θέση και από το 2010 αρχίζει η υποχώρηση, για να φθάσει σήμερα, όπως προαναφέρθηκε ανωτέρω, στην 53η θέση.

Πέραν όμως της ως ανωτέρω απογοητευτικής εξέλιξης του ΑΕΠ, η χώρα μας υπέστη συμφορές στο χρέος της, στην περιουσία της και στην αδυναμία της να ασκήσει ανεξάρτητη οικονομική πολιτική σύμφωνα με τα εθνικά της συμφέροντα.

10. Η απογοητευτική ως άνω πορεία του ΑΕΠ και η υποβάθμιση της Χώρας μας από την 23η θέση των πλουσιότερων χωρών του κόσμου στην 53η θέση δείχνει ότι η εφαρμοζόμενη οικονομική πολιτική στην Ελλάδα δεν είναι σωστή, γεγονός που έχει προκαλέσει στη Χώρα μας δυσμενείς επιπτώσεις, όπως αύξηση του δημοσίου χρέους, αύξηση της ανεργίας και της φτωχοποίηση του Ελληνικού λαού, μεταφορά της ιδιοκτησίας σε ξένους μεγάλο μέρος ελληνικών περιουσιακών στοιχείων ζωτικής και μεγάλης στρατηγικής σημασίας κ.λ.π. Συνέχιση της ίδιας αυτής οικονομικής πολιτικής θα υποβαθμίζει οικονομικά συνεχώς τη Χώρα μας και οι ανωτέρω δυσμενείς επιπτώσεις θα καθίστανται με την πάροδο του χρόνου δυσμενέστερες.

11. Χάραξη νέας οικονομικής πολιτικής που θα εξυπηρετεί αποκλειστικά και μόνο τα εθνικά συμφέροντα δεν είναι δυνατή χωρίς την έγκριση των δανειστών μας, οι οποίοι φυσικόν είναι να μην εγκρίνουν οικονομική πολιτική που δεν εξυπηρετεί τα συμφέροντα τους, όπως την υπαρπαγή της Ελληνικής περιουσίας, την χρήση της Χώρας μας ως τόπο εγκαταστάσεως δικών τους επιχειρήσεων με φθινό εργατικό δυναμικό κ.λ.π.

12. Στην προκειμένη περίπτωση οι δανειστές μας επιβάλλουν τις θέσεις τους με την δυνατότητα που έχουν να μας εκβιάζουν με μία έλλειψη ρευστότητας σε ευρώ, την οποία μπορούν να προκαλέσουν στη Χώρα μας με μία τεχνητή έλλειψη σε ευρώ, όπως με την εξαγωγή ευρώ μέσω πολυεθνικών επιχειρήσεων, τραπεζών κ.λ.π. ή με διακοπή δανεισμού και υποχρεωτική εξόφληση τοκοχρεολυσίων που λήγουν και να βρεθεί η Χώρα μας χωρίς τα χρηματικά διαθέσιμα σε αξία ευρώ που χρειάζεται για την ευχερή διεξαγωγή των εντός της Χώρας οικονομικών συναλλαγών ως επίσης και για την εισαγωγή αγαθών και υπηρεσιών απολύτως απαραίτητων για την επιβίωση της Χώρας και του Ελληνικού πληθυσμού.

13. Σε άλλο μου άρθρο θα αναφέρω εκτενέστερα τις δυσμενείς επιπτώσεις που υφίσταται η Χώρα μας και τις εισηγήσεις μου για την επιστροφή της Χώρας στην ομαλότητα και την οικονομική ανάπτυξη.

Μαρούσι, Σεπτέμβριος 2022
Μιχάλης Ανδρικόπουλος
Υπτιχος (Ε) ε.α.



Στον απόηχο των σεισμών . . . “Θα έρθουμε μια νύχτα . . . ξαφνικά”!



Και όμως, μια νύχτα ξαφνικά, η παραπάνω απειλητική επωδός αντικαταστάθηκε από φωνές απογνώσεως, “ο θεός είναι μεγάλος”. Και Ταγίπ να αναπέμπει ικεσίες για εξωτερική βοήθεια. Πόσο θα αλλάξουν την ατζέντα της εξωτερικής πολιτικής της Τουρκίας τα πρόσφατα ταρακουνήματα του Εγκέλαδου; Ναι, πολλά τα θύματα, πολλά τα ερείπια, πολύς μυκηθμός και περισσότερη βουή. Είναι όμως αυτά αρκετά για να εισακουστούν από την τουρκική ελίτ οι λόγοι του Ισοκράτους, που προτρέπει τους Αθηναίους να εγκαταλείψουν την επεκτατική πολιτική (“Ην δὲ τήν εἰρήνην ποιησώμεθα) και να περιοριστούν στα όρια του δικού τους κράτους, (οἷους αἱ κοινὰ συνθήκαι προστάττουσιν) για την προαγωγή της ευημερίας των πολιτών χωρίς φόβο (πρὸς εὐπορίαν ἐπιδώσομεν ἀδεώς); Ομόμεθα! θα αναφωνήσει ο ρήτορας του 4ου π.Χ. αιώνα.

Στην Παλαιά Διαθήκη, στο βιβλίο της Γενέσεως, κεφάλαιο κγ' διαβάζουμε, “Και απέθανεν η Σάρα εν γη Χαναάν. Και ήλθεν ο Αβραάμ διά να κλαύσει και πενθήσει αυτήν και ελάλησε . . . ξένος και πάροικος είμαι εγώ μεταξύ σας, δότε μοι κτήμα τάφου δια να θάψω τον νεκρόν μου . . . Απεκρίθη ο Χετταίος, σοι δίδω τον αγρόν και το σπήλαιον και τα δένδρα τα εν αυτώ, γη τετρακοσίων σίκλων αργυρίου . . . και εξύγιεν ο Αβραάμ το αργύριον, και ο αγρός και πάντα εν αυτώ εν πάσι τοις ορίοις παφαλίσθησαν εις τον Αβραάμ.”

Λοιπόν, όταν οι Εβραίοι κατέλαβαν τη Δυτική Όχθη, πριν κάποιες δεκαετίες, εποίκισαν την περιοχή ισχυριζόμενοι ότι το κτήμα που είχε αγοράσει ο Αβραάμ είχε κληρονομηθεί από τους απογόνους του, τους Εβραίους, παρ' ότι είχαν περάσει τρεις χιλιάδες χρόνια. Αρνούνται δε να εκκενώσουν τα εν λόγω εδάφη ισχυριζόμενοι ότι προσαπίζονται τόσο την ιστορική αποστολή όσο και την κληρονομιά των προγόνων τους. Ναι, κατάκτηση – διεκδίκηση κατακτημένων, μοιάζει να είναι ο πυρήνας σε όλα τα γεωπολιτικά δρώμενα. Ένας δαιμόνιος που έρχεται από τα βάθη της ιστορίας. Θάλλει, αλλοίμονο, στις παρυφές του ανθρώπινου παραλογισμού, συχνά πυκνά.

Ο Ελληνισμός κέρδισε και έχασε εδάφη και πατρογονικές εστίες που ήταν “σφαλισμένες”, ποιος ξέρει, ίσως και για τρεις χιλιετίες. Όμως, κληρονομικά δικαιώματα δεν αναγνωρίζονται, πλέον. Αντικαταστάθηκαν από Συνθήκες Ειρήνης που διαδέχθηκαν την κλαγγή των όπλων και πολλές αιματοχυσίες. Με την Ελληνική πολιτεία να δηλώνει εθνικό-δογματικά, “Δεν διεκδικούμε τίποτα αλλά και δεν παραχωρούμε τίποτα”, και οι νοσταλγίες των Ελλήνων να εκφράζονται με ποιητικές αποστροφές,

Σμύρνη, πατρίδα μου γλυκιά, // Σε υιώθω τόσο μακριά.
Μα είσαι τόσο δα κοντά. // Δυο κύματα απ' το Σούνιο.
Δυο βήματα απ' το νου. // Κανένα απ' την καρδιά.
Ηλίας Γ. Σβάρνας (με την άδεια του).

“Κάθε κοινωνία που έχει ιδανικά και φιλοδοξίες να περάσει στην ιστορία όχι παθητικά αλλά ως ασκούσα επιρροή στο ιστορικό γίγνεσθαι, και να γράφει την ιστορία αντί να την διαβάζει, είναι υποχρεωμένη να ερμηνεύει τον χώρο-χρόνο όπου διαβίει επικυρωποιημένα”. Η παραδοχή αυτή, όπως έχει διατυπωθεί από θεωρητικούς περί τα γεωπολιτικά, μοιάζει να βρίσκει απόλυτο αντίκρισμα στη συμπεριφορά του βαθέως κράτους της Τουρκίας. Ναι, δεν είναι ο Ερντογάν, ο Τσαβούσογλου και ο Ακάρ, που βγάδουν ίδιες συντονισμένες νότες αναθεωρητισμού. Η παρτιτούρα έχει μακρά χρονολόγηση.

Σύγχρονος Τούρκος πολιτικός, σκιαγραφεί τις παραμέτρους του σύγχρονου χώρο-χρόνου της γείτονος και συμμάχου χώρας, οι οποίες εν πολλοίς παραπέμπουν σε παράλογες για την εποχή μας διεκδικήσεις, με πρόταγμα το “εθνικό συμφέρον” ως το υπέρτατο και έσχατο κριτήριο των διεθνών συναλλαγών και διαπραγματεύσεων. Και πάντοτε με τη σκέψη, ότι η Τουρκία έχει υποστεί τον μεγαλύτερο μετασχηματισμό της ιστορίας της ως κληρονόμος του Οθωμανικού κράτους. Και διατείνεται, ο αναλυτής, ότι το τρίπτυχο της επιτυχίας συνιστούν: η στρα-

τηγική νοοτροπία, ο στρατηγικός σχεδιασμός και η πολιτική βούληση.

Μία χώρα, όπως η Τουρκία, με υψηλή πληθυσμιακή δυναμική, ευρισκόμενη στο γεωπολιτικό σταυροδρόμι της πιο ανασφαλούς περιοχής του κόσμου, δεν είναι δυνατόν να εξασφαλίσει την ύπαρξή της με συγκυριακές προφυλάξεις. Η Τουρκία είναι μέρος του Μεσανατολικού ζητήματος, το οποίο προβάλλει ως παγόβουνο και πρέπει να υπολογιστεί ο συνολικός του όγκος, αλλά όχι με βάση τα ορατά του μέρη. Πρέπει η στρατηγική ανάλυση να λαμβάνει υπόψη την πετρελαιοκεντρική οικονομική πολιτική, τη γεωπολιτική διάρθρωση, και τα πολιτισμικά στοιχεία.

Το Οθωμανικό κράτος ξεκίνησε από ένα μικρό εμιράτο κοντά στο βυζαντινό θηβασίον της Βιθυνίας, από νομάδες Τουρκομάνους, όπου ο Σελτζούκος Ερτουγρούλ, ο πρόγονος των Οθωμανών, εγκαθίδρυσε την έδρα του το 1231. Και επεκτάθηκε σε όλες τις τότε πολιτισμικές περιοχές με μια στρατηγική νοοτροπία που του εξασφάλιζε τη δυνατότητα συνεχών κατακτητικών εξορμήσεων. Η επανασύσταση της ταυτότητας του χώρου και του χρόνου είναι ο αδιαπραγμάτευτος όρος για την ύπαρξή μας και τη συμβολή μας στην ιστορία της ανθρωπότητας.

Το σημείο καμπής της κατάρρευσης του Οθωμανικού κράτους, χρονικά ορίζεται από τη στιγμή της συντριβής του οθωμανικού στόλου στο Ναβαρίνο, το 1827. Η διάλυσή του, γενικώς, στα Βαλκάνια, ξεκινά με την εξέγερση της Ελλάδος και βρίσκεται σε άμεση σχέση με την εξάλειψη της θαλάσσιας ισχύος του στην Ανατολική Μεσόγειο.

Το σύνθημα, “ο Τουρκικός κόσμος εκτείνεται από την Αδριατική μέχρι το Σινικό Τείχος”, που εξέφραζε μια ρητορική γεμάτη νοσταλγία και φιλοδοξία, προκάλεσε γεωστρατηγικό θόρυβο και κατέληξε στην από μέρους μας υποβολή αιτήματος συγγνώμης. Η ρητορική της εξωτερικής πολιτικής, η οποία πολλές φορές βρίσκεται στρμυγγμένη ανάμεσα στον συνθηματικό εκδυτικισμό και στον συναισθηματικό τριτοκοσμισμό, ακολουθεί μια εναλλασσόμενη πορεία, ανάλογα με την προσωπικότητα του υπουργού Εξωτερικών. Οι ιστορικές και πολιτισμικές παράμετροι εκλαμβάνονται άλλοτε ως σημαντικά στοιχεία της εξωτερικής μας πολιτικής, και άλλοτε ως βαρύτατα δεσμά.

Μετά την εγκατάλειψη των Βαλκανίων το 1913, δεν καταβλήθηκε επαρκής προσπάθεια για τη διατήρηση της πολιτισμικής και πολιτικής ύπαρξής του εναπομεινάντος εκεί οθωμανικού στοιχείου. Τηρήθηκε μια απαθής στάση απέναντι στην καταστροφή της οθωμανικής κληρονομιάς, κυρίως στην Ελλάδα. Η Τουρκία οφείλει πλέον να επανεκτιμήσει τη Βαλκανική της πολιτική αποτινάζοντας την ψυχολογία, η οποία είχε καλλιεργηθεί από τις οδυνηρές αναμνήσεις των καταστροφών κατά τους Βαλκανικούς πολέμους.

Η Τουρκία δεν διανοήθηκε να ενδυναμώσει τους φυσικούς συμμάχους της στην ενδοχώρα του Καυκάσου και να εκμεταλλευτεί τις αντιφάσεις της Ρωσίας. Αυτό οφείλεται στην ψυχολογική μας ανεπάρκεια. Οι πολιτικοί είναι αναγκασμένοι, ξεπερνώντας πρωτίστως αυτή την ψυχολογική πτοπάθεια, να ακολουθήσουν και στον Καύκασο μια επιθετική πολιτική που θα βασίζεται σε δυναμικά ενδιάμεσα σχέδια.

Η Μεσανατολική πολιτική της Τουρκίας φέρει τα σημάδια του αδιεξόδου της απόλυτης κυριαρχίας, της απόλυτης εγκατάλειψης και της αδυναμίας στρατηγικού σχεδιασμού. Οι απώλειές της, εξ αιτίας της πολιτικής της απαξίωσης που εφαρμόζονται στη Μέση Ανατολή, την απέκλεισαν από τον επιμερισμό του φυσικού πλούτου και της ισχύος αυτής της περιοχής.

Οι σχέσεις συμμαχίας που ανέπτυξε η Τουρκία με τη Βοσνία και την Αλβανία μπορεί να εξελιχθούν ώστε να καταστεί εφικτή η παρεμπόδιση ενός αντίθετου συνασπισμού από τη Βουλγαρία και την Ελλάδα. Οι δύο ενδημικές φυλές, Βόσνιοι και Αλβανοί, επιλέγοντας την ισλαμική θρησκεία στήριξαν αμέριστα το Οθωμανικό κράτος. Η Βοσνία-Ερζεγοβίνη εξακολουθεί να

κατέχει τη θέση ενός πολιτικού, οικονομικού και πολιτισμικού προκεχωρημένου φυλακίου μας στα ενδότερα της Κεντρικής Ευρώπης. Και η Αλβανία συνιστά το βαρόμετρο για τη Βαλκανική πολιτική της Τουρκίας.

Κατά τον ίδιο τρόπο, θα έχει αξία η σύναψη σχέσεων συμμαχίας με το Αζερμπαϊτζάν, εφ' όσον θα μπορούσαν να ενεργοποιηθούν οι εναλλακτικές επιλογές εξωτερικής πολιτικής, οι οποίες θα λειτουργήσουν αποτρεπτικά στη δημιουργία ενός ανταγωνιστικού συνασπισμού μεταξύ Ρωσίας, Αρμενίας και Ιράν, για να αποτελέσουν τη βάση ανάπτυξης μιας πετρελαϊκής πολιτικής.

Καταβάλλονται προσπάθειες, προκειμένου η Τουρκία να συνηθίσει να ζει, κατά τακτά χρονικά διαστήματα, εντάσεις με την Ελλάδα και τη Συρία, κάτι που μοιάζει με τον παλαιστή βαρέων βαρών που προπονείται να αντιμετωπίσει κατηγορίες μεσαίων βαρών. Η Τουρκία είναι υποχρεωμένη να αναβαθμιστεί, ώστε, ανερχόμενη σε υψηλότερη κλίμακα, να θεωρήσει τις σχέσεις της με αυτές τις χώρες ως υποδεέστερα στοιχεία, με την άσκηση έναντι αυτών πολιτικών αφ' υψηλού. Από τον πόλεμο της Ανεξαρτησίας έως σήμερα, η τουρκική πολιτική ερμηνεύτηκε ως εξαρτημένη από τον Ελληνικό παράγοντα.

Όταν το πρωί της 15ης Ιουλίου 1959, έγινε γνωστή η υποβολή αίτησης για σύνδεση της Ελλάδος με την τότε ΕΟΚ, ο τούρκος υπουργός Εξωτερικών, Ζορλού, κάλεσε τους διευθυντές και τους έδωσε εντολή να συντάξουν παρόμοια αίτηση, τονίζοντάς τους, ότι “η Ελλάδα είναι μία χώρα, την οποία η Τουρκία οφείλει να ακολουθεί κατά πόδας”.

Όταν το 1944 οι Γερμανοί αναγκάστηκαν να αποχωρήσουν από τα Δωδεκάνησα, πρότειναν στην Τουρκική κυβέρνηση την κατάληψή τους. Η Τουρκία τότε, εξ αιτίας της Αγγλικής άρνησης, τήρησε μία αδιάφορη στάση που συνιστά τον σημαντικότερο κρίκο στην αλυσίδα των παραλείψεων που στέρησαν από την Τουρκία την έξοδό της στο Αιγαίο. Στις συνομιλίες μεταξύ Ιταλίας και Συμμάχων, το 1946 στο Παρίσι, η Τουρκική κυβέρνηση αποδέχτηκε ότι δεν είχε δικαίωμα να λάβει μερίδιο από τη λεία του πολέμου, λόγω μη συμμετοχής της στον Β'ΠΠ, και συνέδραμε ολοφάνερα στην παράδοση των νησιών αυτών στην Ελλάδα, με τον όρο της αποστρατικοποίησης.

Το σημείο με τις μεγαλύτερες πιθανότητες εμπλοκής της Τουρκίας είναι τα Νησιά του Αιγαίου, που στενεύουν απαρδέκτα τον ζωτικό της χώρο. Έγιναν ασυγχώρητα λάθη ως συνέπεια της ανυπαρξίας θαλάσσιας στρατηγικής. Η κρίση του Καρντάκ (μία) έφερε στην επιφάνεια το θέμα της Ελληνικής κυριαρχίας ακόμη και επί των βραχονησίδων που βρίσκονται μπροστά στα παράλια μας. Είναι το πικρό τιμολόγιο των σωρευμένων σφαλμάτων που έχουν διαπραχθεί. Είναι η αγεφύρωτη αντίφαση μεταξύ της γεωλογικής και γεωπολιτικής πραγματικότητας, η αφετηρία ζητημάτων υφαλοκρηπίδας, κωρικών υδάτων, εναέριου χώρου, FIR, Διοίκησης και Ελέγχου και εξοπλισμού των Νησιών.

Τα Στενά, Δαρδανέλια-Βόσπορος, αποτελούν τη σημαντικότερη πηγή στρατηγικού πλεονεκτήματος της Τουρκίας, που, με βάση μια ορθολογική διπλωματία, αυτό προσδιορίζει το μακροπρόθεσμο στρατηγικό της πεπρωμένο.

Οι σχέσεις με την Ελλάδα πρέπει να αξιολογηθούν εκ νέου στο πλαίσιο μίας γενικής θαλάσσιας στρατηγικής στο Αιγαίο. Η Ελλάδα, θεωρώντας ως μη ικανοποιητικό το ισχύον καθεστώς, που περιορίζει τον ζωτικό χώρο της Τουρκίας, ακολουθεί επεκτατική πολιτική. Η καθυστερημένη επέμβαση της Τουρκίας στο επεισόδιο του Καρντάκ, έστειλε το μήνυμα, ότι η ίδια δεν είχε μία ξεκάθαρη θέση επί του θέματος της κυριαρχίας των βραχονησίδων. Η Ελληνική πλευρά, εκμεταλλευόμενη και την πολιτική αβεβαιότητα που κυριαρχούσε στην Τουρκία, κινήθηκε προκειμένου να δημιουργήσει τετελεσμένα, δεδομένου ότι το καθεστώς των βραχονησίδων παραμένει ακαθόριστο από την άποψη του Διεθνούς Δικαίου.

Δεν μπορεί κανείς να παραβλέψει τη στρατηγική θέση της Κύπρου, λόγω της οποίας οι Άγγλοι, παρ' ότι η μεγαλοπρεπής

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ



Την Κυριακή 29 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΕΑΑΑ/Παραρτήματος Ηρακλείου, στο κέντρο διασκέδασης Θαλασσινή Αύρα στην Αμμουδάρα Ηρακλείου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης, ο Αιδεσιμώτατος Πρεσβύτερος Χαράλαμπος Μαυρίδης, ο οποίος ευλόγησε την Βασιλόπιτα, εκ μέρους του Προέδρου της ΕΑΑΑ ο Σμηνναγός (ΤΤΗ) ε.α. κ. Ευστάθιος Καρβουνιάρης, εκ μέρους του Περιφερειάρχη Ηρακλείου ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος κ. Νικόλαος Ξυλούρης, ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. Βασίλειος Λαμπρινός, η Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος της ΔΕΠΑΝΑΛ κα Στέλλα Αρχοντάκη-Καλογεράκη, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων κ. Γεώργιος Πιτσούλης, ο Διοικητής της 133 Σμηνναρχίας Μάχης Σμήναρχος (Ι) κ. Ιωάννης Μαλισιώτης και ο Διοικητής της 11ης Μοίρας Κατευθυνόμενων Βλημάτων Αντισμήναρχος (ΕΑ) κ. Γεώργιος Τζωρμπατζάκης.

Το καλωσόρισμα έκανε ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Σμήναρχος (ΥΥΑ) ε.α. κ. Αντώνιος Τζιερτζής και ευχαρίστησε τους Συναδέλφους, Ορφανικά Μέλη και τους Εκπροσώπους φορέων που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, τιμήθηκε με την Απονομή Τίτλου Επιτίμου, για την προσφορά του στην Ένωση και τους εν αποστρατεία Συναδέλφους, ο Επισμηνναγός (Ι) Γεώργιος Νεονάκης, που διετέλεσε πρόεδρος του Παραρτήματος μας, από 02/02/2007 έως 15/10/2010. Την απονομή πλάκετας με το έμβλημα του Παραρτήματος μας, έκανε εκ μέρους του Προέδρου της ΕΑΑΑ ο Σμηνναγός (ΤΤΗ) ε.α. κ. Ευστάθιος Καρβουνιάρης.

Το φλουρί που αντιστοιχούσε σε διατακτικές αξίες 150 ευρώ από τα σούπερ μάρκετ Χαλκιάδακη, κέρδισε ο Συναδελφος Ταξίαρχος (Ο) ε.α. Αναστάσιος Καλφόγλου.

Ευχαριστούμε θερμά τους εκλεκτούς Συναδέλφους και τα Ορφανικά Μέλη που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και μας τίμησαν με την παρουσία τους.

Η συμμετοχή σας σε κάθε εκδήλωση του Παραρτήματος, ενδυναμώνει τις προσπάθειές μας για δράσεις με πολιτιστικό και κοινωνικό περιεχόμενο.

Καλή Χρονιά με υγεία.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



Ο Πρόεδρος και εκπρόσωποι της Οργάνωσης ΑΗΕΡΑΝΣ που επισκέπτονται την Θεσσαλονίκη, επι-

κοινώνησαν την Πέμπτη 2 Φεβ 2023, με τον Πρόεδρο του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης της ΕΑΑΑ Ασμο ε.α. κ. ΔΑΝΙΗΛΙΔΗ και ζήτησαν να καταθέσουν στεφάνι στο Μνημείο Αεροπόρων, προς τιμή των δύο χειριστών που έδωσαν την ζωή τους κατά την εκτέλεση του καθήκοντος

Εκεί τελέσθηκε τρισάγιο υπέρ των ψυχών του Σμηνναγού Ευστάθιου Τσιτλακίδη και Υποσμηνναγού Μάριου – Μιχαήλ Τουρουτίκα, καθώς και των πεσόντων και θανόντων Αεροπόρων.

Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε και συνεχάρη τους ΑΗΕΡΑΝΣ για την πρωτοβουλία τους θεωρώντας το γεγονός ύψιστη τιμητική διάκριση



Την Κυριακή 22 Ιαν 2023 πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι εκδηλώσεις κοπής της Βασιλόπιτας και της επίδοσης επαίνων στα παιδιά συναδέλφων, που άριστευσαν στην προαγωγή και αποφοίτηση από το Λύκειο, καθώς και όσους κρίθηκαν άξιοι μεταπτυχιακού ή πτυχίου ΑΕΙ.

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στο Δημοτικό Θέατρο του Δήμου Καλαμαριάς «της Οδού Χηλής» που μας παραχωρήθηκε δωρεάν.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος μελών, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ.κ. Ιουστίνος, ο Δήμαρχος Καλαμαριάς κ. Δαρδαμανέλης, η Αντιδήμαρχος κ. ΝΕΤΟΠΟΥΛΟΥ, εκπρόσωπος του ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΚΑΛΑΦΑΤΗ, ο Δκτής ΑΔΙΣΠΟ Υπτος (Ι) κ. ΜΠΙΡΜΠΙΛΗΣ, ο Δκτης της 350ΠΒΚ Σμχος (Ι) κ. ΤΣΑΛΑΜΠΟΥΝΗΣ, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΑ, ο Δκτης της 113 ΠΜ. Σμχος (Ι) κ. ΜΑΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗΣ, ο Σμχος (Ι) κ. ΜΠΟΥΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ως εκπρόσωπος του Δκτή του Γ'ΣΣ/ΝΡΔC, ο Επίτιμος Αρχηγός ΑΤΑ κ. ΚΡΕΒΑΙΚΑΣ, ο Πρόεδρος της ΕΑΑΑ Απτος (Ι) ε.α. κ. Τζαβέλας, το μέλος του Δ.Σ. της ΕΑΑΑ Σγός (ΤΤΗ) ε.α. κ. Κορ. Ε. Καρβουνιάρης, ο Πρόεδρος του ΣΑΣΙ κ. ΚΑΛΑΙΤΖΟΠΟΥΛΟΣ, ο εκπρόσωπος του Δκτη 424ΣΝΕ Σχης κ. ΧΟΥΡΙΔΑΚΗΣ, εκπρόσωπος του Γενικού Επιθεωρητή της ΕΛ. ΑΣ, η κ ΝΙΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΤΟΙΛΙΔΟΥ, ως εκπρόσωπός του ΠΑΣΟΙΠΑ,, ο Πρόεδρος της ΕΑΑΣ Θεσσαλονίκης Υπτος κ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, ο Πρόεδρος των Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος κ. ΦΑΦΟΥΤΗΣ, η Γ.Γ της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών ΛΣ, ο Πρόεδρος της «ΕΝΩΣΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ*κ. ΣΑΡΡΗΣ

Ο Πρόεδρος κ. ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ ευχαρίστησε τους συναδέλφους και τους εκπροσώπους φορέων που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση και ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν με τις ενέργειές τους στην επιτυχή οργάνωση.

Το Τ.Σ. ευχαριστεί ιδιαίτερα τον Δήμαρχο κ. ΔΑΡΔΑΜΑΝΕΛΗ και την Αντιδήμαρχο Πολιτισμού κ. ΝΕΤΟΠΟΥΛΟΥ για την αμέριστη υποστήριξη που μας παρείχαν.

Το φλουρί που αντιστοιχούσε σε μια εικόνα της Παναγίας κέρδισε η συνάδελφος Κα ΑΡΑΜΠΑΤΖΑΚΗ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ



Στις 30/12 2022 αντιπροσωπεία από το παράρτημα μας με επικεφαλής τον αντιπρόεδρο, Επγό ε.α Σταμ. Μπένο, τον γραμματέα, Σγό ε.α. Ανδρέα Σκιγκόπουλο, τον ταμία, Σμο ε.α. Ευστ. Σπυρόπουλο και μέλη μας, επισκέφτηκε το μουσείο Στρατιωτικής Ιστορίας της Καλαμάτας μετά από πρόσκληση για να θαυμάσουμε την έκθεση ιστορικών κειμηλίων του 1821 και όχι μόνο.

Την ξενάγηση ανέλαβε ο δημιουργός και συλλέκτης της έκθεσης Κορ Χρήστος Κατσαμπάνης, ο οποίος εξήγησε λεπτομερώς την ιστορία και ανεκτίμητη συλλεκτική και ιστορική αξία των εκθεμάτων, τα οποία ο ίδιος με κόπο και αγώνα έχει συλλέξει. Τον ευχαριστούμε πολύ για την προσφορά του.

Αρχιερατικό μνημόσυνο του Υποσμηνναγού Κατσιφή Γεώργιου και Ανθυποσμηνναγού Σαλβαρά Λάμπρου



Στις 17 Δεκεμβρίου 2022, πραγματοποιήθηκαν στην Γλυκόβρυση Λακωνίας οι εκδηλώσεις για το «Αρχιερατικό μνημόσυνο του Υποσμηνναγού Κατσιφή Γεώργιου και Ανθυποσμηνναγού Σαλβαρά Λάμπρου». Μετά από την παραλαβή πρόσκλησης από τις οικογένειες Γεώργιου Κατσιφή και Λάμπρου Σαλβαρά μέσω κεντρικής ΕΑΑΑ, το Παράρτημά μας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος Σμχος ε.α. Ιωάννης Σαμπαζιώτης και αντιπροσωπεία μελών του Παραρτήματος.

Εκδήλωση Πολεμικού μουσείου Τρίπολης

Στις 19 Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 19:30 πραγματοποιήθηκε, στην Τρίπολη, η εκδήλωση «Τα Χριστούγεννα των Πολέμων». Μετά από την παραλαβή πρόσκλησης από το Πολεμικό Μουσείο Παραρτήματος Τρίπολης για συμμετοχή στην εκδήλωση, την Ένωση εκπροσώπησε το Μέλος Σμχος ε.α. Αριστοτέλης Γκριτζαλής.

Καφές Κυριών των Μελών του ΤΣ Παραρτήματος

Την Τετάρτη 21 Δεκεμβρίου 2022 στο χώρο της Ένωσης μας, πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση γνωριμίας των Κυριών των Μελών ΤΣ με τις συζύγους των μελών, με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων-Πρωτοχρονιάς. Το κλίμα ήταν ιδιαίτερα θερμό και εγκάρδιο και οι κυρίες ανανέωσαν το ραντεβού τους για την επόμενη χρονιά.

Κοπή πίτας Μελών Ε.Α.Α.Α Μεσσηνίας.





ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Την Παρασκευή 20 Ιανουαρίου 2023, στην αίθουσα εξοχικού κέντρου «Αρχόντισσα» στην Καλαμάτα, πραγματοποιήθηκε η εορταστική εκδήλωση "Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας" του Παραρτήματός μας. Μια πολύ όμορφη βραδιά με ευδιάθετους ανθρώπους που δημιούργησαν μια πολύ ζεστή ατμόσφαιρα, με κέφι και πολύ χορό, μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. Ευχαριστούμε όσους παραβρέθηκαν και τίμησαν την προσπάθεια του Τ.Σ. του Παραρτήματός μας. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Δήμαρχος της πόλης μας Αθανάσιος Βασιλόπουλος, ο Δημοτικός Σύμβουλος Λεωνίδα Λιάππας, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Καλαμάτας και Δκτής 120 ΠΕΑ Σμχος (Ι) Νικόλαος Τσιβουράκης, ο Υπδκτής 120 ΠΕΑ Σμχος (Ι) Δημήτριος Κοκκώνης, ο Διευθυντής Υποστήριξης Σμχος (ΜΑ) Περικλής Στρατηγόπουλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΑΑ Ασμχος ε.α. (ΤΜΑ) Κωνσταντίνος Αναγνωστάκης, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποστρ. Σωμάτων Ασφαλείας Μεσσηνίας Υποστράτηγος ε.α. Γρηγόριος Δουμεντζιάνος, ο Πρόεδρος Ένωσης Συνταξιούχων Αποστράτων ΕΛ.ΑΣ. Νομού Μεσσηνίας Ανθυπαστυνόμος ε.α. Βασίλειος Γεωργακόπουλος και οι εκπρόσωποι των Παραρτημάτων Πύργου Υποπτεράρχος ε.α. (Ι) Αθανάσιος Μακρής και της Πάτρας Σμχος ε.α. (ΤΗΓ) Χαράλαμπος Θεοδοσόπουλος. Τυχερός της βραδιάς ήταν ο Ασμχος ε.α. (ΤΜΑ) Φώτης Καλογερόπουλος που κέρδισε το φλουρί.

Την Πέμπτη 02-1-2023, οικογένεια, φίλοι, συναδέλφοι και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, αποχαιρέτησαν τον 29χρονο υποσηπναγό Μάριο - Μιχαήλ Τουρούτσινα, συγκυβερνήτη του F-4 Phantom που κατέπεσε την περασμένη Δευτέρα κατά τη διάρκεια εκπαιδευτικής πτήσης. Το παρών στην κηδεία του άτυχου συγκυβερνήτη έδωσε σύσσωμη η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία. Η ΕΑΑΑ εκπροσωπήθηκε από τα μέλη της ΕΑΑΑ/Παράρτημα Καλαμάτας, τον Αντιπτεράρχο (Ι) ε.α. Απόστολο Ιακώβου, τον Σμήναρχο (Ι) ε.α. Ευστράτιο Πανταζίδη και τον Σμήναρχο (ΤΣΕ) ε.α. Αριστοτέλη Γκριτζαλη. "ΑΘΑΝΑΤΟΣ"

Πρόγραμμα Εορτασμού για την 1η του έτους 2023
Την Κυριακή 1η Ιανουαρίου 2023, πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα το «Πρόγραμμα Εορτασμού για την 1η του έτους 2023». Μετά από την παραλαβή πρόσκλησης από την Περιφέρεια Πελοποννήσου, Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας, για τη συμμετοχή στην εκδήλωση, την Ένωση εκπροσώπησε ο επίτιμος Πρόεδρος, Σμχος ε.α. Πιέρρος Πλατάνας.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας ΕΑΑΑ Πύργου
Την 21η Ιανουαρίου 2023 ημέρα Σάββατο και ώρα 18:00, πραγματοποιήθηκε στον Πύργο Ηλείας, η κοπή πίτας του Παραρτήματος Ν. ΗΛΕΙΑΣ. Μετά από την παραλαβή πρόσκλησης από την ΕΑΑΑ/ Παραρτήματος Ν. ΗΛΕΙΑΣ για την συμμετοχή στην εκδήλωση, την Ένωση εκπροσώπησε ο Πρόεδρος Σμχος ε.α. Ιωάννης Σαμπαζιώτης και ο Αντιπρόεδρος, Επγός ε.α. Σταμ. Μπένος.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας Ένωσης Συνταξιούχων Αποστράτων ΕΛ.ΑΣ Ν. Μεσσηνίας
Την 28η Ιανουαρίου 2023 ημέρα Σάββατο και ώρα 20:30, πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα, η κοπή πίτας της Ένωσης Συνταξιούχων Αποστράτων ΕΛ.ΑΣ Ν. Μεσσηνίας. Μετά από την παραλαβή πρόσκλησης από την Ένωση Συνταξιούχων Αποστράτων ΕΛ.ΑΣ Ν. Μεσσηνίας, για την συμμετοχή στην εκδήλωση, την Ένωση εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος, Επγός ε.α. Σταμ. Μπένος.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας Συνδέσμου Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας Μεσσηνίας
Την 29η Ιανουαρίου 2023 ημέρα Κυριακή και ώρα 20:30, πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα, η κοπή πίτας του Συνδέσμου Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας Μεσσηνίας. Μετά από την παραλαβή πρόσκλησης από τον Σύνδεσμο Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας Μεσσηνίας, για την συμμετοχή στην εκδήλωση, την Ένωση εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος, Σμχος ε.α. Ιωάννης Σαμπαζιώτης και ο Αντιπρόεδρος, Επγός ε.α. Σταμ. Μπένος.

ΚΟΜΟΤΗΝΗ

Παρουσία πολλών συναδέλφων και του Αντιπεριφερειάρχη Ροδόπης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ.κ. Παντελεήμων ευλόγησε την Πρωτοχρονιάτικη πίττα του παραρτήματός μας. Ευχόμεστε η νέα χρονιά να είναι ευλογημένη από τον Κύριο, ειρηνική και ευτυχισμένη για τον κάθε ένα από εμάς.



ΛΑΡΙΣΑ

Σε μια κατάμεστη αίθουσα πραγματοποιήθηκε στις 30-12-2022 στο παράρτημα μας πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση με επίκεντρο τα παιδιά. Ο Άγιος Βασίλης που είναι η κρυφή προσμονή του κάθε παιδιού τους μοίρασε τα δώρα τους.



Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 4 Ιανουαρίου 2023 στην αίθουσα εκδηλώσεων της ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας/Παράρτημα Λάρισας, η τελετή βράβευσης αριστούχων μαθητών, ε.α. Αξκών, της Β' και Γ' Τάξης Λυκείου του σχολικού έτους 2021 - 2022. Στον σκοπό της εκδήλωσης αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Σγος ε.α Βασίλειος Παπαδόπουλος κάνοντας λόγο για ηθική επιβράβευση της προσπάθειας των παιδιών. Συνολικά βραβεύθηκαν 22 μαθητές. Χαιρετισμό απηύθυναν η Πρόεδρος του περιφερειακού συμβουλίου Θεσσαλίας Τάνια Δόκου, ο Αντιδήμαρχος Δημήτριος Δελγιάννης ο εκπρόσωπος της ΕΑΑΑ Σγος ε.α Κωνσταντίνος Λιούτας καθώς και ο Στρατιωτικός Ιερέας πατέρας Αθανάσιος Τσιμενίδης, ενώ στη συνέχεια επιδόθηκαν τα βραβεία στους αριστεύσαντες μαθητές. Η εκδήλωση έκλεισε με την παράθεση μικροδεξίωσης. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, εκτός από τους προαναφερθέντες, ο εκπρόσωπος του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας, Σμχος (ΕΑ) Γρηγόριος Παπακωνσταντίνου, ο εκπρόσωπος του Δκτη της 110ΠΜ, Σμχος (Ι) Μιλτιάδης Παπαδάκης. Το ΔΣ αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει όλους τους προσκεκλημένους για την παρουσία τους στην εκδήλωση.



Το Σάββατο 21 Ιανουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΕΑΑΑ/Παραρτήματος Λάρισας, σε ένα φιλόξενο περιβάλλον στο ΚΤΗΜΑ ΕΛΕΝΑ. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Πρόεδρος της ΕΑΑΑ Απχος (Ι) ε.α. Κωνσταντίνος Τζαβέλας, ο Επιτελάρχης ΑΤΑ Υπχος (Ι) Νικόλαος Κουρουμάνης, ο Διοικητής 110ΠΜ Σμχος (Ι) Αργύριος Μουστρούφης, ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ/Παρ. Βόλου, Τχχος ε.α. Γαβριήλ Μπάρας, ο πρόεδρος της ΕΑΑΑ/Παρ. Θεσσαλονίκης, Ασμχος ε.α. Αθανάσιος Δανιηλίδης, μέλη των ΔΣ των δύο Παραρτημάτων, εκπρόσωπος της 1ης Στρατιάς, εκπρόσωποι της Περιφέρειας Θεσσαλίας και ο Πρόεδρος Εφέδρων Αξκών Ν. Λάρισας. Τυχερή της βραδιάς ήταν η κυρία Ζωή Κατσικαβέλα, η οποία κέρδισε το φλουρί.

Ευχαριστούμε θερμά τους εκλεκτούς συναδέλφους που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και μας τίμησαν με την παρουσία τους. Η συμμετοχή σας σε κάθε εκδήλωση του Παραρτήματος, ενδυναμώνει τις προσπάθειες μας για δράσεις με πολιτιστικό και κοινωνικό περιεχόμενο.

Καλή Χρονιά με υγεία

ΒΟΛΟΣ

Την 14η Δεκεμβρίου 2022 ημέρα Τετάρτη και από ώρα 17:00 έως 21:00 έγινε ο στολισμός του Χριστουγεννιάτικου δένδρου του παραρτήματος με την συμμετοχή γυναικών. Παρατέθηκε μικροδεξίωση καφέ- αναψυκτικό και γλυκό.

Την 20η Δεκεμβρίου 2022 ημέρα Τρίτη και από ώρα 10:00 έως 15:00 έγινε η καθιερωμένη ανταλλαγή ευχών μεταξύ των μελών του παραρτήματος. Παρατέθηκε καφέ - αναψυκτικό -γλυκό και τσιπουρομεζές για τους συμμετέχοντες

Την 30η Δεκεμβρίου 2002 ημέρα Παρασκευή και από ώρα 11:30 έως 1430 Ο Άγιος - Βασίλης έφερε τα δώρα σε παιδιά -εγγόνια ανίψια των μελών μας σε μια εορταστική ατμόσφαιρα.Παρατέθηκε μικροδεξίωση καφέ- αναψυκτικό και γλυκό.

Την 21 Δεκεμβρίου 2022 παραδόθηκαν στον ιερέα της εκκλησίας της Αγίας Παρασκευής τα τρόφιμα που συγκεντρώσαμε για το σπίτι Γαλήνης της συγκεκριμένης ενορίας και ο οποίος ευχαρίστησε όλα τα μέλη του παραρτήματος για την προσφορά αγάπης ενόψει των εορτών

Επιπρόσθετα την 22 Δεκεμβρίου. 2022 και την 30 Δεκεμβρίου 2022 το παράρτημά μας επισκέφθηκαν αντίστοιχα οι βουλευτές Μαγνησίας της ΝΔ κκ Κ. Μαραβέγιας και Α. Λιούπης όπου ανταλλάξαμε ευχές ενώ συζητήσαμε και τα προβλήματα που απασχολούν τους απόστρατους Αξιωματικούς της Αεροπορίας και ειδικά επί του άρθρου 35 του νομοσχεδίου του ΥΠΕΘΑ.

Πέρα από τα παραπάνω σας γνωρίζουμε ότι το παράρτημα προγραμματίσει την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας την 28 Ιανουαρίου 2023 στο ξενοδοχείο Valis στην Αγριά Βόλου.

ΠΥΡΓΟΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΜΝΗΜΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ



Στον Ι. Ναό της Αγίας Κυριακής στον Πύργο την 5η Φεβρουαρίου 2023, τελέστηκε Αρχιερατικό Ιερό Μνημόσυνο Μνήμης του Αρχιστρατήγου της Επανάστασης του 1821 Θεόδωρου Κολοκοτρώνη. Κατόπιν τελέστηκε Δέση και κατάθεση Στεφάνων στον Ανδριάντα του τιμωμένου Ήρωα. Μετά από πρόσκληση την ΕΑΑΑ/Παράρτημα Ηλείας εκπροσώπησε ο πρόεδρος του Παραρτήματος Υπχος (Ι) ε.α. Σωτήριος Γαραντιώτης, ο οποίος κατέθεσε στεφάνι.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 21 Ιανουαρίου 2023 στην αίθουσα του Καφέ Επαρχείο στον Πύργο η κοπή της Βασιλόπιτας του Παραρτήματος της ΕΑΑΑ Ν. Ηλείας.



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Στην έναρξη της τελετής ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτιχος (I) ε.α Σωτήριος Γαραντζιώτης, μετά τον καθιερωμένο χαιρετισμό προς τους προσκεκλημένους και τα μέλη, πρόβει σε απολογισμό πεπραγμένων του έτους που πέρασε και κάλεσε τους συναδέλφους σε ενεργό συμμετοχή στις δραστηριότητες του Παραρτήματος. Κατόπιν ακολούθησε η ευλογία της πίτας από τον ιερέα π. Ιωάννη Διαμαντόπουλο και η κοπή της. Την γιορτή τίμησαν με την παρουσία τους οι προσκεκλημένοι: α). Ανώτερος Δκτης Φρουράς Ηλείας και Δκτης του ΚΕΑΤ Τέχος(Ι) κ. Ματθαίος Κανουπάκης. Β). Ο εκπρόσωπος του Δκτη της 117ΠΜ Σγος(Μ) κ. Χαλασοχωρίτης. γ) Ο Αστυνομικός Δντης της Αστυνομικής Δνσης Ηλείας Ταξός κ. Μιχαήλ Οικονομόπουλος. δ). Ο πρόεδρος της ΕΑΑΣ Ηλείας Ταξος ε.α κ. Γεώργιος Σταματόπουλος. ε). Ο πρόεδρος της ΕΑΑΝ Ηλείας Πλοιάρχος ε.α κ. Ζώης Υφαντής. στ). Το μέλος του ΔΣ της ΕΑΑΑ Ασμχος ε.α κ. Ιωάννης Κρασιάς. ζ). Ο πρόεδρος του Παραρτήματος Καλαμάτας Σμχος ε.α κ. Ιωάννης Σαμπατζιώτης με τον Αντιπρόεδρο Ασμχο ε.α κ. Μπένο η). Ο αντιπρόεδρος του Παραρτήματος Πάτρας Ασμχος ε.α κ. Πατσούρας.

Το φλουρί που αντιστοιχούσε σε εικόνα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, κέρδισε η σύζυγος του συναδέλφου Επγου(ΤΜΜ) ε.α. Παναγιώτη Αργύρη Κωνσταντίνα. Ευχαριστούμε θερμά τους εκλεκτούς προσκεκλημένους, τους Συναδέλφους και τα Ορφανικά Μέλη που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας και μας τίμησαν με την παρουσία τους. Η συμμετοχή σε κάθε εκδήλωση του Παραρτήματος, θα ενδυναμώνει τις προσπάθειες για δράσεις με πολιτιστικό και κοινωνικό περιεχόμενο και θα είναι για όλους μας πηγή μεγάλης χαράς και ιδιαίτερης τιμής. Καλή Χρονιά με υγεία.

ΕΠΙΜΝΗΣΜΟΣ ΔΕΗΣΗΣ ΜΙΛΤΩΝΟΣ ΙΑΤΡΙΔΗ

Στον Πύργο την 12 η Φεβρουαρίου 2023, τελέστηκε Αρχιερατική Δέση Μνήμης στον Ανδριάντα του Ήρωα του Β' Παγκοσμίου Πολέμου Πλοιάρχου Μίλτωνος Ιατρίδη Κυβερνήτου του υποβρυχίου Παπανικολής. Μετά από πρόσκληση της ΕΑΑΝ Ηλείας την ΕΑΑΑ/Παράρτημα Ν. Ηλείας εκπροσώπησε ο Ταμίας του Παραρτήματος Σμχος (ΤΥΑ) ε.α. Δημήτριος Λόλας, ο οποίος και κατέθεσε στεφάνι στο Ανδριάντα του Ήρωα.

ΧΑΝΙΑ



Το Παράρτημα Χανίων - Ρεθύμνης, της Ένωσης Αποστράτων Αξκων Αεροπορίας, πραγματοποίησε χθες (Παρασκευή 10 -2-2023) μια επίσκεψη (προσκύνημα) στην Ιστορική Ιερά Μονή Αρκαδίου, στο Ρέθυμνο όπου μας έγινε μια ξενάγηση στους χώρους της μονής, στο μουσείο, καθώς και ένα παραδοσιακό κέρασμα στο Ηγουμενείο από τους Μοναχούς της μονής.

Στη συνέχεια κόψαμε την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα για τους συναδέλφους που διαμένουν στο νομό Ρεθύμνης, στην ταβέρνα << Πόπη >> στο Ρέθυμνο.

Την Αγιοβασιλόπιτα ευλόγησε και έκοψε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, συνεπικουρούμενος του αρχιερατικού επιτρόπου της Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Νικολάου Νικηφόρου. Στην τελετή παρέστησαν και τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιδήμαρχος Ρεθύμνης κ. Στέλιος Σπανουδάκης εκπρο-

σωπώντας τον Δήμαρχο Ρεθύμνης κ. Γεώργιο Μαρινάκη και πλήθος φίλων και συναδέλφων μας!!!! Κατά τη διάρκεια της τελετής απονεμίσαμε το θυρεό του Παραρτήματος μας, στους παρακάτω Αρχαιότερους Συναδέλφους μας, που μπήκαν στην Αεροπορική οικογένεια τη δεκαετία του 60 και συμμετέχουν ενεργά στις δραστηριότητες του Παραρτήματος μας.

α) Ταξίαρχο ε.α Κωνσταντίνο Ακουμιανάκη
β) Ασμχο ε.α. Πελοπίδα Μυλωνάκη
γ) Σμχο ε.α. Στυλιανό Παναγιωτάκη

Η όλη εκδήλωση στέφτηκε με μεγάλη επιτυχία και εκ μέρους όλου το Δ.Σ. του Παραρτήματος αισθανόμαστε την υποχρέωση να ευχαριστήσουμε θερμά τους παρακάτω:
α) Τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο που ευλόγησε και έκοψε τη πίτα μας.
β) Τον Αντιδήμαρχο οικονομικών του Δήμου Ρεθύμνης κ. Στέλιο Σπανουδάκη για την παρουσία του.
γ) Τον Ηγούμενο και τους Μοναχούς της Ιεράς Μονής Αρκαδίου για την ξενάγηση και φιλοξενία που μας πρόσφεραν.
δ) Τον συνάδελφο Σήφη Μαθιουδάκη, ακούραστο συνεργάτη του Παραρτήματος μας στον Νόμο Ρεθύμνης
ε) Όλους εσάς τους φίλους και συναδέλφους μας που μας τίμησατε με τη παρουσία σας και μας δίνεται κουράγιο και δύναμη να συνεχίσουμε να προσφέρουμε αυτά που μπορούμε. Τέλος ευχόμαστε και του χρόνου να έχουμε την υγεία μας και να μπορέσουμε να ξαναπιούμε ένα κρασί χωρίς την απουσία κανενός!!!! Καλή Χρονιά



ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΚΑΘΗΚΟΝ ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΑ

Η Πολεμική μας Αεροπορία θρηνεί την απώλεια δύο μαχητών Αεροπόρων που έπεσαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος. Μαζί της όλοι οι Έλληνες έχουν στη σκέψη τους τον Σημναγό Ευστάθιο Τσιτλακίδη και τον Υποσημναγό Μάριο-Μιχαήλ Τουρούτσιαι και στην καρδιά τους τον πόνο των γονιών και των δικών τους ανθρώπων. Ιδιαίτερα, όλοι εμείς οι απόστρατοι συνάδελφοι τους, ιπτάμενοι και τεχνικοί, όλων των ειδικοτήτων, ενώνουμε τις ευχές μας να είναι το τελευταίο δυστύχημα. Όμως ένας άγραφος νόμος που έχει προκύψει από σχετικές στατιστικές και από μελέτες περί την Ασφάλεια των Πτήσεων λέει: "όσο πιά μακριά είμαστε από το τελευταίο ατύχημα, τόσο πλησιάζουμε το επόμενο."

Αν θέλεις να έχεις μία αξιόμαχη Π.Α. η ρεαλιστική εκπαίδευση είναι εντελώς αναγκαία. Αυτό για τον μαχητή ιπτάμενο σημαίνει πτήσεις στα όρια. Δυστυχώς μερικές φορές αυτό έχει πολύ ακριβό τίμημα. Δεν μπορεί να είσαι ετοιμοπόλεμος αν δεν έχεις εκπαιδευτεί στα όρια του αεροπλάνου σου κάτω από όλες τις συνθήκες φωτός, καιρού και γεωγραφικών δεδομένων. Εκπαιδύσου όπως θα πολεμήσεις αν θέλεις να νικήσεις, αν θέλεις να υπερασπιστείς την Πατρίδα σου, διδάσκει το Σχολείο Οπλων και Τακτικής. Τα περιθώρια σφάλματος μηδενικά. Αν αυτά τα περιθώρια να ανάγουμε σε χρόνο αντίδρασης, θα δούμε ότι για πτήσεις π.χ. στα 300 με 500 πόδια, με ταχύτητα περί τα 450 ναυτικά μίλια, αυτός είναι της τάξης από 1" έως 3" για να αποφύγης σύγκρουση με το έδαφος.

Όλα αυτά οι αεροπόροι τα γνωρίζουν, τα αποδέχονται και εκπαιδύονται για να μπορούν να ανταποκριθούν σωματικά, ψυχικά, πνευματικά και συναισθηματικά. Και όχι μόνο οι ιπτάμενοι, αλλά και όλες οι άλλες ειδικότητες που οικειοθελώς επέλεξαν να αναλάβουν ένα μεγάλο και ιδιαίτερο μερίδιο της Εθνικής μας Αμυνας. Η επιλογή αυτή δεν έχει ωράριο, δεν ξεχωρίζει αγίες,

δεν μετράει νυκτερινά, δεν διεκδικεί εργασιακά δικαιώματα. Μετράει μόνο η ΑΠΟΣΤΟΛΗ και ο ΟΡΚΟΣ εκπλήρωσης της. Όλοι μαζί στις πίστες, στα συνεργεία, στα υπόστεγα, στα υπόγεια των Radars, εργάζονται συλλογικά για να δούν τον ιπτάμενο να απογειώνεται για εκπαίδευση ή για να αντιμετωπίσει την τουρκική προκλητικότητα σε όλη την έκταση του FIR Αθηνών. Και με αγνία τον περιμένουν να επιστρέψει για προσγείωση.

Δυστυχώς στην αεροπορική αποστολή υπάρχουν και πολύ πικρές στιγμές. Είναι αυτές κατά τις οποίες αυτοί που προσγειώνονται είναι λιγότεροι από αυτούς που απογειώθηκαν. Είναι αυτές που στο προσκλήτήριο μιας Πτέρυγας Μάχης, κάποιος ή κάποιοι δεν αναφέρουν, Παρών. Όμως η Αποστολή είναι εδώ, το καθήκον συνεχίζεται και δεν έχει όρια λόγω πόνου και απουσιών. Το αίμα των απόντων συναδέλφων που έπεσαν στο καθήκον, έχει και αυτό συνεισφέρει ουσιαστικά να κτιστεί η σημερινή ισχυρή Πολεμική μας Αεροπορία. Ο Ευστάθιος και ο Μάριος θα λήψουν από την 117Π.Μ., θα λήψουν από την Π.Α. Θα είναι παρόντες στην καρδιά όλων μας και από την απώλεια τους θα βγούν χρήσιμα συμπεράσματα.

Στη Σχολή Ικάρων, μέχρι να φτάσουν στην πίστα με τα αεροπλάνα οι Ικαροί με βηματισμό τραγουδάνε το Εμβατήριο "Ο Αεροπόρος": "...και αν η μοίρα το καλεί μια μέρα να πεθάνω, θέλω του χάρου το φιλί μες'το αεροπλάνο". Οτι στην Αεροπορική Αποστολή το καθήκον δεν έχει όρια το γνωρίζουμε από πολύ ενωρίς.

Αντιπέραρχος(Ι)ε.α Ευάγγελος Γεωργιάσης
Μέλος Δ.Σ. ΕΛΙΑΜΕΠ.



Διαχείριση

Αναλαμβάνουμε την Έκδοση Κοινοχρήστων και τη Διαχείριση Πολυκατοικιών

Απεντόμωση

Αναλαμβάνουμε την Απεντόμωση Οικακών & Επαγγελματικών Χώρων

Καθαριότητα

Αναλαμβάνουμε την Καθαριότητα Πολυκατοικιών και Αρχικούς Καθαρισμούς

2410 730070

Μανδηλαρά 21 Λάρισα - info@puerita.gr - https://puerita.gr
Υπεύθυνος Καταστήματος - Ανθστης ε.α. Ελευθέριος Φουρκιώτης



ΣΟΦΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΕΣ
ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ
ΔΙΚΤΥΟ
ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

Επικοινωνία:
Τηλ. +30 6983505627
+30 6988887198
+30 6945931464 (Vodafone)





Μικρές Αγγελίες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το υπ' αριθ. 4 Οικόπεδο του Ο.Τ. 149, 500 τ.μ, εντός σχεδίου, αμφιθεατρικό, σ.δ. 0,4, σ.κ.0,4, 25x20, 1 όψης, πρόσοψη 25 μ., άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 120 τ.μ., στον Οικισμό του ΙΚΑΡΟΥ στην Κάρυστο.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
ΤΗΛ: 6948879545

ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Υπτιχος ε.α. Πουλά οικόπεδο στην Κάρυστο οικοδομικό τετρ. 212/1 Τετραγωνικά μέτρα 500:1
ΤΗΛ 6907640324

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 500 τ.μ. στον Αετό Καρυστίας Ευβοίας στον Οικισμό του ΟΣΜΟΣΑ Ικάρων. **Τηλ. επικ.: 6934948750.**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ του Ο.Σ.Μ.Ο.Σ.Α. ο «ΙΚΑΡΟΣ», περιοχή Αετού Καρύστου, 500 τ.μ., οικοδ. τετράγωνο 4/3. **Χαλκής Βασ. Σμχος ε.α., τηλ. επικ. 6983504804**

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ζούμπερι, πολύ κοντά στο ΚΕΔΑ διαμέρισμα 50 τ.μ. κοντά στη θάλασσα, 1ος όροφος, φρέσκοβαμμενο, 2 κυρια δωμάτια, 2 χωλ, κουζίνα, μπάνιο με κρεμαστή σόμπα μπάνιου, 2 κλιματιστικά, βεράντα, κάγκελα συρμένα ασφαλείας, πόρτα ασφαλείας.
Τηλ επικοινωνίας 2294094078, 6987087826 Στέλλα Βογιατζακ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ, πανοράμικο, στο οικοδομικό τετράγωνο 220 νούμερο 6, συναιτερισμού ΙΚΑΡΟΣ, χωρίς καμία οικονομική εκκρεμότητα. Τιμή 15.000 ευρώ. **Τηλ. 6938880140, Δημ. Μαχαίρας.**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ στην περιοχή Πηγάδι στο Πικέρμι. Πληροφορίες στο **6947821447**

ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΥΠΤΧΟΣ Ε.Α. Πουλά Οικόπεδο στην Κάρυστο Οικοδομικό τετρ. 2/2/1
ΤΗΛ. 6907640324

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μερίδιο 2.000€ ΟΣΜΜΑ Ο ΙΚΑΡΟΣ Περιοχή Αετού Καρυστίας ΟΤ.28-4. Όλα τα έξοδα, (πωλητή/αγοραστή), καλύπτονται από τον αγοραστή. **Ειδοποίηση ΜΟΝΟ με SMS στο 6930493693.**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην περιοχή Αετός Καρύστου, οικοδομικό τετράγωνο 198, Νο 3. **Τηλ.: 210-4519462, Κιν.: 6946108440**

ΠΩΛΗΤΗΡΙΟ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
1ον 139 στρέμματα χορτολιβαδικής έκτασης, αγροτικής μορφής (δεν αποτελεί δασική έκταση), στην Μύκονο στην περιοχή «Προφήτης Ηλίας-Λιθούνια-Καλοχορτιά» με αριθμό κτηματολογίου 290850207015/0/0

2ον Οικόπεδο 250 τ.μ. με οικίσκο, στον Άγιο Δημήτριο (Μπραχάμι) οδός Γρηγορίου Λαμπράκη 48

3ον Οικόπεδο 1021 τ.μ. στη Γλυφάδα, οδός Ελευθερίου Βενιζέλου & Κρήτης.

Για πληροφορίες τηλ. 6944200550 κ. Κώστα Παπαγεωργίου (αδελφός Υπτιχου (Ι) ε.α. Βασίλη Παπαγεωργίου.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ Α.Ε.
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ
MILITARY FAMILY S.A.

ΕΚΠΩΤΙΚΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΥΣ

Γ' Σεπτεμβρίου 96, Αθήνα
210 82 51 823 // 694 469 2830
info@papachristos.gr

ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΡΑΣ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ

Με διδακτική εμπειρία
Παραδίδει μαθήματα σε μαθητές
Γυμνασίου - Λυκείου
Τιμές προσιτές

Τηλ: 6974 524272
e mail: eboubaras@gmail.com

ΒΙΒΗ Γ. ΣΑΜΑΡΑ
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Τ. Επιμελήτρια Κρατικής Οφθαλμολογικής Κλινικής Νοσοκομείου "Γ. Γεννηματάς" & Νοσοκομείου Παιδων "Αγ. Σοφία" Πλήρης Οφθαλμολογικός Έλεγχος Ενηλίκων - Παιδων

Δέχεται Δευτέρα - Παρασκευή πρωί: 9.00 - 13.30 απόγευμα 6.00 - 9.00, εκτός Πέμπτης

Κούμα 26, Λάρισα
τηλ. 2410 234 424, κιν. 6972 553269

DENTAL BEAUTY CLINIC
Μαρία Αλδάκου Μπρανιώτη
Χειρουργός Οδοντίατρος

ΜΕΤΕΚΠ. Αισθητική / Αποκαταστατική
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ Α.Π.Θ.
LASER CAD CAM

9'Ανω Τζουμαγιάς 63
(δίπλα στο Κέντρο Υγείας Τούμπας), Ημιώροφος
54453 Θεσ/νίκη

☎ 2310 911.960
☎ 6944 735 333
✉ m.aldakou@gmail.com

Ελευθερία Λαδιά
Ψυχολόγος, MSc- Ψυχοθεραπεύτρια

BSc Ψυχολογίας, ΑΠΘ
MSc Κλινικής Ψυχικής Υγείας, Ιατρική ΑΠΘ
Γνωστική-Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεία, ΕΕΕΣ

☎ 6941524664
✉ eleftherialadia@gmail.com
📍 Κομνηνών 21, Θεσσαλονίκη
🌐 eleftherialadia.com

Ψυχοθεραπεία Ενηλίκων & Εφήβων | Δια ζώσης & Online συνεδρίες

yourVET

Κουτσογιώργος Δημήτριος
Στρατιωτικός Κτηνίατρος - Χειρουργός
DVM, MSc, GPCert (SAS) / Orthopedic

Κανάρη 46, Γλυκά Νερά
210 60 42 793 - 6978 615 162
✉ info@yourvetclinic.gr
🌐 www.yourvetclinic.gr

Γ. ΚΑΤΣΑΡΙΔΗΣ- Α. ΚΙΤΣΙΟΥ
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Το Δικηγορικό μας γραφείο ιδρύθην από τον Γεώργιο Δ. Κατσαρίδη (υιό συναδέλφου) εξειδικεύεται στο **Ν. 3869/2010 (Υπερχρεωμένα φυσικά πρόσωπα - Νόμος Κατσέλη)** σε θέματα προστασίας καταναλωτών, σε ζητήματα τραπεζικών συμβάσεων καθώς και στο δίκαιο των αυτοκινητικών διαφορών (τροχαία ατυχήματα) με έμφαση στην εξατομικευμένη προσέγγιση της υποθέσεως του κάθε εντολέα.

Διεύθυνση γραφείου: **Φειδίου 7, Αθήνα**
Τηλ.: 210-38 46 435, Fax: 210-38 46 635,
Κιν.: 6976-145135, 6947-693200,
email: info@k-klaw.gr web: www.k-klaw.gr

Physio

ΤΣΟΡΒΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ (ΓΙΟΣ Ε.Α. ΑΞ/ΚΟΥ)
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΕΣ- ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
ΜΕΤΕΓΧΕΙΡΙΤΙΚΗ - ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΚΑΡΔΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ

ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ 1, ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ / 6944552922 (VPN)

SUITE HOME

ΟΛΙΓΟΗΜΕΡΕΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΠΛΗΡΩΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ

Στην Αθήνα, 200m από σταθμό Μετρό "Κατεχάκη"
κιν.: **6983 519 748**
e-mail: suitehomeathens@hotmail.com

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ

Πολυτελές διαμέρισμα, κέντρο Χανίων για διακοπές ή εργασία,
ΤΗΛ. +30 6906277309

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΟΥ Ο.Σ.Μ.Ο.Σ.Α Ο "ΙΚΑΡΟΣ" ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΕΤΟΥ ΚΑΡΥΣΤΟΥ 500 Τ.Μ. ΟΙΚΟΔ. ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ 4/3
ΧΑΛΚΗΣ ΒΑΣ. ΣΜΧΟΣ Ε.Α. ΤΗΛ. ΕΠΙΚ. 6983504804

ΞΕΝΩΝΑΣ ΜΠΑΚΑΡΗΣ-HOTEL ΒΑΚΑΡΙ

Σας ενημερώνουμε πως το κατάλυμα μας προσφέρει έκπτωση 10% επί της αρχικής τιμής στα μέλη της **ΕΝΩΣΗΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ** Ορεσιτιάδος και Παπακωνσταντίνου Καστοριά..

τηλ. 2467027272 - email: info@hotelmakaris.gr

ΣΤΟΜΑΤΙΚΗ ΚΑΚΟΣΜΙΑ

Μύθοι και στοιχεία για την κακοσμία της αναπνοής



Από τον :
Dr. ΙΩΑΝΝΗ Κ. ΜΑΝΙΟ (D.D.S.)
 Χειρουργό Οδοντίατρο - Στοματολόγο
 Υποπρόεδρος (ΥΟ) ε.α.

Κλινικές μελέτες έχουν αποδείξει πέραν πάσης αμφιβολίας πλέον, ότι στο μεγαλύτερο ποσοστό της, η κακοσμία της αναπνοής προέρχεται κυρίως από την Στοματική Κοιλότητα κατά ποσοστό 87%, και κατά 13% από το στομάχι και τους παραρινίους κόλπους, (ιγμόρεια, μετωπιαία άντρα κ.λ.π.) και ιδιαίτερα, από το πίσω χώρο της επιφανείας της γλώσσας.

Βακτηρίδια και υπολείμματα τροφών που εγκαθίστανται στις αύλακες και στις σχισμές της γλώσσας, αποδομούνται και εκλύουν δύσσομα αέρια που είναι πτητικές ενώσεις του Θείου, και πιο γνωστά σ'εμάς περιγράφονται και ονομάζονται, γενικά ... κακοσμία της ανθρώπινης αναπνοής.

Οι καραμέλες, τα στοματοπλύματα, τα σπρέι και οι σταγόνες δεν εξαλείφουν, ούτε καταργούν στην πράξη την κακοσμία της αναπνοής ή τα βακτηρίδια που αποτελούν τη βάση της και την αφορμή γένεσής της.

Σύμφωνα με μια μελέτη από το Consumer Reports, όλα αυτά απλώς (καμουφλάρουν) ή προσωρινά συγκαλύπτουν την στοματική κακοσμία, για 10 λεπτά έως μία (1) ώρα, το πολύ.

Ο πλέον αποτελεσματικός τρόπος για την οριστική και καταλυτική αντιμετώπιση της κακοσμίας της αναπνοής, είναι να κτυπηθεί η δυσάρεστη από κάθε άποψη αυτή κατάσταση – πρόβλημα, στην πηγή της έδρασής του, που δεν είναι άλλο από την πίσω επιφάνεια της γλώσσας, τα ούλα, τις εσωτερικές επιφάνειες των παρειών και την πίσω οροφή της στοματικής κοιλότητας.



Αν κάποιος βουρτσίζει τακτικά τα δόντια του, χρησιμοποιεί τακτικά οδοντικό νήμα, μεσοδόντια βουρτσάκια, καθαρίζει με απόξεση την ραχιαία επιφάνεια της γλώσσας του - με την βοήθεια ενός γλωσσοκαθαριστή - και διατηρεί στο στόμα του μια **σταθερή ροή σάλιου**, θα έχει επιτύχει να έχει ένα καθαρό και υγιές στόμα, με δροσερή και καθαρία αναπνοή.

Και όλα αυτά, έως αυτή την γραμμή, αποτελούν αδιάψευστα στοιχεία, και είναι αποδειχθέντα επιστημονικά μας δεδομένα.

Τώρα θα καταπιαστώ με τους Μύθους της στοματικής κακοσμίας.

Α) Η κακοσμία της αναπνοής προέρχεται από το στομάχι..

Σύμφωνα με πρόσφατες ιατρικές έρευνες, λιγότερο από 8% της κακοσμίας της αναπνοής έχει την προέλευσή της, στο στομάχι, τους πνεύμονες ή τα ιγμόρεια (Delanghe και Συνεργ. 1997).

Η κατανάλωση κρεμμυδιού, σκόρδου, οίονοπνέυ-

ματος καθώς και τα ποικίλα καρυκεύματα στις τροφές, μπορούν προσωρινά να επηρεάσουν αρνητικά την αναπνοή ενός ενήλικος ατόμου, η οσμή όμως που παράγεται είναι δύσκολο να αποδειχθεί ότι αναδύεται από το στομάχι, επειδή οποιαδήποτε τροφή-χημική ουσία από τις καταναλισκόμενες τροφές εισέρχεται αρκετά γρήγορα στο κυκλοφοριακό μας σύστημα, αρχίζει άμεσα η αποδόμισή της ή εξέρχεται γρήγορα από τους πνεύμονες, με την γνωστή απόπνοια της αντίστοιχης τροφής.



Β) Αν κανείς βουρτσίζει συχνότερα τα δόντια του, θα μπορέσει να ελέγξει αποτελεσματικά την κακοσμία της αναπνοής του.

Κάτι τέτοιο δεν θα φέρει αποτέλεσμα αξιοσημείωτο, διότι το μεγαλύτερο ποσοστό της κακοσμίας προέρχεται από την γλώσσα και τους λοιπούς μαλθακούς στοματικούς ιστούς και όχι μόνο από τα άπλυτα δόντια.

Γ) Ο καθένας μπορεί να έχει επίγνωση της στοματικής του δυσσομίας.

Μέγα λάθος... καθότι άσχημη γεύση στο στόμα, ή οι σωματικές αντιδράσεις άλλων ανθρώπων γύρω, δεν αποτελούν πάντοτε βάσιμες ενδείξεις για την ύπαρξη του προβλήματος της κακοσμίας της αναπνοής.

Ο πλέον κατάλληλος τρόπος να μάθει κανείς αν έχει στοματική κακοσμία είναι να ρωτήσει ένα πολύ δικό του ή αγαπημένο του πρόσωπο... ή να χρησιμοποιήσει τον μικρό φορητό μετρητή εκπομπής θειούχων ενώσεων Breath Alert.

Ένα πρόγραμμα τριών σταδίων για δροσερή αναπνοή.

- 1) Βουρτσίστε όλο το στόμα, ακόμη και τα εσωτερικά (παρειακά) σας τοιχώματα, καθώς και την οροφή της στοματικής σας κοιλότητας και χρησιμοποιήστε πριν το οδοντικό σας νήμα, δύο φορές την ημέρα, καθώς και τα μεσοδόντια βουρτσάκια.
- 2) Μετά το βούρτσισμα, καθαρίστε (αποξέστε) την πάνω επιφάνεια της γλώσσας σας, από πίσω προς τα εμπρός, 2-3 φορές με τον ειδικά σχεδιασμένο καθαριστήρα γλώσσας. (Καθότι έχει αποδειχθεί κλινικά, ότι ο καθαρισμός της γλώσσας ειδικά, είναι ο μοναδικός πλέον, αποτελεσματικός τρόπος, να μειωθεί η κακοσμία της αναπνοής. Είναι σημαντικό εδώ να τονισθεί, ότι πρέπει να φθάνει κανείς μέχρι το πίσω-πίσω μέρος της γλώσσας, όπου εγκλωβίζεται το μεγαλύτερο ποσοστό των

οσμογόνων βακτηριδίων και των αποδομημένων τροφικών υπολειμμάτων. Ο καθαρισμός της γλώσσας είναι κάτι που γίνεται εύκολα και χρειάζεται μόνο 10 με 15 δευτερόλεπτα και μειώνει τις πτητικές ενώσεις του θείου (S), κατά 75%, σύμφωνα με τις μελέτες της κλινικής κακοσμίας, του Πανεπιστημίου του Toronto του Καναδά. Ξεπλύνετε με δροσερό νερό ή με στοματοπλύμα που περιέχει διοξειδίο του χλωρίου, κλωρεξιδίνη, το οποίο μαζί με άλλα κλωριούχα ανιόντα, περιέχονται σε διάφορα στοματοπλύματα και οδοντόκρεμες για τον φαρμακευτικό έλεγχο της στοματικής κακοσμίας. Το διοξειδίο του χλωρίου λοιπόν, έχει βρεθεί επιστημονικά, ότι δρα ως ένας χημικά ενεργός οξειδωτικός παράγοντας με μεγάλη αρκούτως βακτηριοκτόνο και οργανοληπτική επίδραση, που εκδηλώνεται άμεσα, με την διάσπαση των Πτητικών Ενώσεων του Θείου (ΠΕΘ), όντας ένας χημικά ενεργός οξειδωτικός παράγοντας με βακτηριοκτόνο και οργανοληπτική επίδραση, που εκδηλώνεται με τη διάσπαση των ΠΕΘ και η οποία γίνεται με οξείδωση των δεσμών του θείου. Εκτός από την οξείδωση των ΠΕΘ, το διοξειδίο του χλωρίου αυξάνει τις εσωτερικές τάσεις στον σίελο και στο οξυγόνο της βλεννο - μικροβιακής πλάκας και αναστέλλει την δράση των μικροβιακών πρωτεολυτικών ενζύμων. Έχει αποδειχθεί πρόσφατα δε, ότι το διοξειδίο του χλωρίου ΜΕΙΩΝΕΙ την στοματική δυσσομία, κατά 4 ώρες το λιγότερο (J. Fransella Dmd, Clinical Dentistry 9.3942, 1998).

- 3) Διατηρείστε την υγρασία του στόματος καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας, πίνοντας άφθονα υγρά και αν είναι απαραίτητο χρησιμοποιήστε υγραντήρα την νύχτα. Αν μιλάτε πολύ, αν κοιμάστε με το στόμα ανοιχτό και τέλος αν παίρνετε κάποια συγκεκριμένα φάρμακα, γρήγορα εμφανίζεται ξηροστομία και γι'αυτό δημιουργείται ένα περιβάλλον περισσότερο ευνοϊκό για την ανάπτυξη παθογόνων και μη βακτηριδίων. Διατηρώντας συνεχή ροή σάλιου, πολλά απ'αυτά τα βακτηρίδια, παρασύρονται πριν προλάβουν να εγκατασταθούν και να δημιουργήσουν δύσσομα προβλήματα.



Άρα απαιτείται καθημερινό βούρτσισμα ή και απόξεση της ραχιαίας επιφάνειας της ΓΛΩΣΣΑΣ μας. ■